
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Волинський національний університет імені Лесі Українки

Освітня програма 17053 Математика

Рівень вищої освіти Бакалавр

Спеціальність 111 Математика

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Волинський національний університет імені Лесі Українки

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 17053

Назва ОП Математика

Галузь знань 11 Математика та статистика

Cпеціальність 111 Математика

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Бакалавр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Жильцов Олексій Борисович, Маслюк Ірина Олексіївна, Требенко
Оксана Олександрівна (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 17.03.2021 р. – 19.03.2021 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://vnu.edu.ua/sites/default/files/2021-
02/%D0%92%D1%96%D0%B4%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D1%81%D1%82
%D1%96%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%20%D1%81%D0%B0%D0%BC%D
0%BE%D0%BE%D1%86%D1%96%D0%BD%D1%8E%D0%B2%D0%B0%D0%
BD%D0%BD%D1%8F%20%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0
%BD%D1%8C%D0%BE%D1%97%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B3%D
1%80%D0%B0%D0%BC%D0%B8%20%283%29.pdf

Програма візиту експертної групи https://vnu.edu.ua/sites/default/files/2021-
03/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%B
0%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%
BD%D0%BD%D1%8F%20%D0%B0%D0%BA%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0
%B8%D1%82%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%B9%D0%BD%D0%BE%D1%97
%20%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%82%D0%B
8%D0%B7%D0%B8_0.pdf

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми
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На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме

Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Загальне враження про освітню програму (далі - ОП) “Математика» - позитивне. Факультет дбає про збереження
традицій Волинської математичної школи. У процесі навчання присутні елементи наукових досліджень, випускники
ЗВО продовжують навчання у аспірантурі Інституту математики НАНУ (далі - ІМ НАНУ), з яким факультет
інформаційних технологій і математики має тісну співпрацю. Здобувачі освіти загалом задоволені якістю надання
освітніх послуг, останній рік вони активно долучаються до оновлення ОП, допомагаючи створювати переліки
вибіркових дисциплін. Із потенційними роботодавцями налагоджується зв'язок, вони долучаються до формування її
змісту через надання рецензій, беруть участь в популяризаційно-профорієнтаційних зустрічах із студентами і готові
до співпраці у форматі аудиторних занять. Керівництво Університету, як і керівництво факультету тісно
співпрацюють із активним студентським самоврядуванням, дослухаються до потреб студентів. Слід відмітити також
позитивні кроки у оновленні застарілої комп’ютерної бази, розпочатий ремонт у гуртожитках та приміщеннях
факультету з метою створення комфортних умов для навчання здобувачів освіти, стимулювання викладачів до
професійного вдосконалення через систему матеріальних і нематеріальних заохочень. У межах можливостей ЗВО
створює умови для навчання маломобільних осіб. Водночас, ОП і діяльність за нею мають недоліки, зокрема суттєві
недоліки за критерієм 2 (вибірковість, професійна кваліфікація). Розробникам варто виділити особливість ОП,
виходячи із потреб саме у математиках (не вчителях чи ІТ-фахівцях), зокрема, у регіоні.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

Освітня програма спрямована на збереження і розвиток Волинської математичної школи, що дозволяє випускникам
продовжувати навчання в магістратурі і надалі вступати до аспірантури Інституту математики НАНУ. Студенти
активно залучаються до наукової роботи, до участі у наукових заходах та Всеукраїнських конкурсах наукових робіт, в
результаті якої кращі вступають до аспірантури ІМ НАНУ. Керівництво Волинського національного університету
імені Лесі Українки (далі - ВНУ) заохочує викладачів до професійного розвитку (свідченням чого є Практика
рейтингування викладачів і преміювання за її результатами), а також створює можливості у відповідь на виклики
(так восени 2020 р. було організовано навчання всіх викладачів роботі у системі Moodle з метою підготовки до
можливого дистанційного навчання у випадку запровадження карантинних обмежень). Слід відмітити налагоджену
співпрацю представників ректорату та адміністрації факультету з органами студентського самоврядування. Для
здобувачів освіти започатковано Школу молодого лідера, облаштовано невеликий коворкінг.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

Оскільки структура вибіркової частини ОП 2020 порушує норму п.15 р.1 ст. 62 ЗУ «Про вищу освіту», то
рекомендуємо оновити ОП, реалізувавши право студентів на вибір дисциплін в обсязі, що становить не менш як 60
ECTS (=25% від 240 ECTS), при цьому переглянути переліки вибіркових дисциплін, усунувши дубляж змісту у змісті
різних вибіркових дисциплін. Зважаючи на те, що до професії «математик» висувається мінім. вимога – наявність
диплому про вищу освіту, що відповідає рівню спеціаліста, магістра, а професія «фахівець-аналітик з математичного
моделювання» відсутня у Класифікаторі професій, рекомендуємо переглянути професійну кваліфікацію за ОП або
залишити лише освітню кваліфікацію. Оскільки цілі ОП не відображають зв’язок з місією та візією ЗВО,
регіональний аспект враховує лише географічні особливості регіону, ОП та ПРН як при започаткуванні ОП, так і
при її оновленні у 2020 році з роботодавцями та випускниками обговорювались недостатньо, то рекомендуємо при
оновленні всі вказані аспекти врахувати. З огляду на те, що за програмою "Подвійний диплом" недостатньо
налагоджено перезарахування результатів навчання, то рекомендуємо надалі виконувати умови Угоди і
зараховувати кредити з дисциплін, отримані в Гуманітарно-природничому університеті імені Яна Длугоша як
кредити вибіркових дисциплін. Оскільки під час роботи ЕГ було встановлено, що здобувачі освіти мають недостатнє
уявлення про принципи академічної доброчесності, то рекомендуємо збільшити кількість заходів, присвячених
популяризації академічної доброчесності на факультеті. Зважаючи на те, що кафедри факультету інформаційних
технологій і математики мають давню співпрацю із ІМ НАНУ, багато випускників математичних спеціальностей
продовжують/или навчання у аспірантурі ІМ НАНУ і в ІМ НАНУ навіть є окремий відділ «Теорії функцій», значна
частка працівників якого є випускниками саме ВНУ імені Лесі Українки, то рекомендуємо більш активно залучати їх
(та інших роботодавців) до організації освітнього процесу (зокрема, до викладання аудиторних занять і підсумкової
атестації). З метою простеження кар’єрного зростання випускників, залучення їх до моніторингу ОП рекомендуємо
створити реально діючу асоціацію випускників. Водночас, рекомендуємо використовувати результати опитувань для
покращення якості освітнього процесу і для прийняття управлінських рішень.
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III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Стратегією розвитку Волинського національного університету імені Лесі Українки (https://cutt.ly/BcoZuUD)
визначаються місія та візія закладу, що позиціонують ЗВО, як «класичний університет, що створює, зберігає та
поширює знання в природничій, суспільній, гуманітарній і технічній наукових сферах. Університет – це спільнота,
яка формує високоосвічену, національно свідому, чесну, небайдужу, творчу особистість, здатну незалежно мислити і
відповідально діяти згідно з принципами добра та справедливості, для розвитку відкритого і демократичного
суспільства». У відомостях про самооцінювання (https://cutt.ly/DciAMNG) зазначається, що «основні цілі ОП
«Математика» бакалаврського рівня полягають у здобутті теоретичних знань, практичних умінь та глибокого
розуміння у сфері класичної та сучасної математичної науки, що забезпечує можливість бакалаврам математики
ефективно та самостійно їх застосовувати у своїй професійній діяльності, бути підготовленими до успішного
подальшого засвоєння складніших (магістерських) освітніх програм». Вважаємо, що цілі ОП здебільшого
корелюються з місією та візією університету. Проте в ОП така відповідність не конкретизована і не зазначена. Мета
ОП сформульована ідентично Стандарту вищої освіти Украіни за спеціальністю 111 Математика
(https://cutt.ly/gciSUOy) і не розкриває особливості та унікальності ОП, а також не конкретизує ролі ОП у процесі
реалізації зазначеної Стратегії та Програми розвитку Волинського національного університету імені Лесі Українки
на 2020-2024 роки (https://cutt.ly/6ciSMai).

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

За словами гаранта у 2017 р. не було потреби консультуватись із стейкхолдерами, тому робоча група розробляла ОП
без їх залучення, зокрема зав.кафедри проф. Кальчук І.В. розробляла навчальний план (далі - НП), активну участь
брала і гарант, хоч її немає у списку розробників ОП 2017. Науково-педагогічні працівники (далі - НПП) вносили
свої пропозиції щодо зміни послідовності вивчення дисциплін, обов'язковості чи вибірковості. У відомостях про
самооцінювання до категорії роботодавців, чиї пропозиції були враховані при формулюванні цілей та програмних
результатів навчання за ОП у 2020 р. зазначені представники освітніх установ, представники підприємств малого та
середнього бізнесу, «у яких випускники програми можуть бути працевлаштовані на посади аналітика, менеджера,
консультанта», а також представники IT-галузі, де випускники можуть працювати «на посадах програміста, фахівця
відділу якості та тестування, консультанта». Зазначені категорії роботодавців «залучені до обговорення ОП при її
проєктуванні, під час круглих столів, що проводяться під час тижня науки на факультеті». Під час зустрічей зі
студентами та фокус-групою випускників було виявлено зацікавленість останніх до такого обговорення і готовність
долучитись до членства у Асоціації випускників. Разом з тим, представник роботодавців – зав.відділом теорії
функцій ІМ НАНУ засвідчив, що з ним обговорювали зміст підготовки фахівців з математики, але це було біля 10
років тому. Інші запрошені представники роботодавців зазначили, що з ними зміст ОП не обговорювали.

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Як зазначається у відомостях про самооцінювання ЗВО, “Регіональний контекст враховано також при
запровадженні програми подвійних дипломів з Гуманітарно-природничим університетом імені Яна Длугоша в
Ченстохові (Республіка Польща)” (https://cutt.ly/mciDh59). За словами проректора університету запровадження
програми подвійних дипломів дозволяє призупинити відтік випускників 11 класів до Польщі, оскільки вони можуть
вчитись паралельно у двох закладах вищої освіти, залишаючись в Україні. Регіональні потреби у фахівцях
математичного профілю університетом не досліджувались. Таким чином, цілі ОП та результати навчання
визначаються з урахуванням тенденцій розвитку спеціальності (фундаментальна теоретична та практична
підготовка) та в деякій мірі ринку праці (наявність в ОП освітніх компонент, опанування яких спрямоване на
можливість працевлаштування випускників у суміжних галузях – освітній, ІТ тощо). За відомостями про
самооцінювання «вивчався і враховувався досвід КНУ імені Тараса Шевченка, НПУ імені М.П.Драгоманова, ПНУ
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імені Василя Стефаника, а також БрДУ імені О.С.Пушкіна (Республіка Білорусь). Група забезпечення розглядала, які
нормативні освітні компоненти наявні у ОП, у якій послідовності вони викладаються здобувачам, як забезпечується
вибірковість частини компонент вказаних програм, які результати навчання отримують здобувачі після завершення
навчання. У рамках співпраці з Гуманітарно-природничим університетом імені Яна Длугоша в Ченстохові
(Республіка Польща) вивчався досвід реалізації бакалаврських ОП у цьому ЗВО».

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

На момент проведення акредитаційної експертизи у ВНУ освітня програма оновлена і приведена у відповідність до
Стандарту вищої освіти України за спеціальністю 111 Математика першого (бакалаврського) рівня (Протокол Вченої
ради №7 від 28 травня 2020р.) Програмні результати навчання здебільшого дублюють результати навчання, що
зазначені у відповідному Стандарті вищої освіти. Аналізуючи матрицю відповідності програмних результатів
навчання, освітніх компонентів, методів навчання та оцінювання відмічаємо, що деякі результати навчання
пов’язані лише з однією навчальною дисципліною (наприклад, РН17 з Теорія ймовірностей та математична
статистика, а РН18 з Комплексний аналіз), що реально не відповідає дійсності, оскільки зазначені результати
навчання, очевидно, що пов’язані і з іншими освітніми компонентами. Аналізуючи інформацію про обов’язкові
освітні компоненти, що наведена у відомостях про самооцінювання відмічаємо, що для більшості освітніх компонент
в якості спеціального матеріально-технічного та/або інформаційного забезпечення зазначено «мультимедійна
лекційна аудиторія, мультимедійний проектор Sony VPL–CS6–1; ноутбук», що, на думку ЕГ, недостатньо для
досягнення ПРН при опануванні таких ОК, як Математичне моделювання економічних, екологічних та соціальних
процесів, Методика навчання математики та інформатики, Дискретна математика та інші. Для якісного засвоєння
навчального матеріалу із зазначених предметів доцільно використовувати спеціальне програмне забезпечення,
мультимедійну дошку тощо. Станом на момент затвердження ОП (28 травня 2020 р.) була чинною НРК в редакції
від 25.06.2019, в ній освітньому рівню “бакалавр” відповідає 7 рівень НРК, однак у ОП зазначено 6 рівень НРК (як у
редакції НРК від 02.07.2020)

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

Освітня програма спрямована на збереження і розвиток Волинської математичної школи, що дозволяє випускникам
продовжувати навчання в магістратурі і надалі вступати до аспірантури ІМ НАНУ.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

Оскільки цілі ОП не чітко відображають зв’язок з місією та візією ЗВО, що зазначені в Стратегії, рекомендуємо при
оновленні ОП конкретизувати цілі ОП в контексті реалізації Стратегії та Програми розвитку університету. З огляду
на те, що ПРН у ОП дублюють результати навчання Стандарту за спеціальності 111 Математика першого
(бакалаврського) рівня, радимо додати ПРН, особливі, характерні саме для цієї ОП. Рекомендуємо також уточнити
інформацію про придатність випускників до працевлаштування відповідно до Класифікатора професій, виходячи із
цілей ОП та ПРН. Враховуючи, що регіональний аспект враховує лише географічні особливості регіону
(прикордонна область), рекомендуємо врахувати регіональний аспект в частині потреби регіону в випускниках даної
ОП. Оскільки цілі ОП та ПРН як при започаткуванні ОП, так і при її оновленні у 2020 році з роботодавцями та
випускниками обговорювались недостатньо, то рекомендуємо обговорення зі стейкхолдерами цілей ОП та
програмних результатів навчання здійснювати систематично. Зважаючи на те, що розробниками вивчався
іноземний досвід реалізації ОП лише на прикладах ОП ЗВО Польщі, то рекомендуємо здійснювати постійний
моніторинг досвіду реалізації аналогічних ОП інших країн Європи і світу з метою врахування результатів при
подальшому вдосконаленні ОП.

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.
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Оскільки при найближчому оновленні ОП в доволі короткі терміни можна конкретизувати цілі ОП відповідно до
Стратегії та Програми розвитку ВНУ, провести обговорення цілей та ПРН зі стейкхолдерами, а також врахувати
регіональний аспект щодо потреби Волині в випускниках даної ОП, а також враховуючи, що зазначені недоліки не
порушують діючу нормативну базу, не позначились на набутті компетентностей здобувачами освіти, не ускладнили
надання освітніх послуг, ЕГ вважає, що зазначені недоліки не є суттєвими та критичними.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Обсяг кредитів ЄКТС, необхідний для здобуття ступеня вищої освіти – 240 ECTS, що відповідає вимогам ч.6 ст.5 ЗУ
«Про вищу освіту» до обсягу ОП. З них на навчальні дисципліни відведено 222 ECTS, на практику – 14 ECTS, на
написання курсових робіт – 4 ECTS. Стандарт вищої освіти за спеціальністю 111 Математика для першого
(бакалаврського) рівня вищої освіти затверджено 30.04.2020. Відповідно до Стандарту «не менше ніж 50% обсягу
освітньої програми має бути відведено на забезпечення загальних та спеціальних (фахових) компетентностей за
спеціальністю». На забезпечення компетентностей за спеціальністю (перелік яких збігається із переліком ЗК та ФК у
ОП) у нормативній частині у певній мірі відведено всі ОК, обсяг її 75%. Інших вимог щодо обсягу освітніх
компонентів Стандартом не передбачено. Структурою навчальною плану на обов’язкову частину відведено 75%
ECTS, на вибіркову компоненту – 25%. Однак внаслідок неправильної інтерпретації терміну «освітня компонента»
(за словами начальника навчального відділу, термін «освітня компонента» тотожний терміну «навчальна
дисципліна»), у якості ВК10 запропоновано «Практику з фахових дисциплін», обсягом 5 кредитів, наслідком чого є
невиконання вимоги пп.15) п.1 ст.62 «Особи, які навчаються у закладах вищої освіти, мають право на: …вибір
навчальних дисциплін у межах, передбачених відповідною освітньою програмою та навчальним планом, в обсязі,
що становить не менш як 25 відсотків загальної кількості кредитів ЄКТС, передбачених для даного рівня вищої
освіти». Відмітимо, що у Порядку формування освітніх програм та навчальних планів підготовки фахівців за
першим та другим рівнями вищої освіти у ВНУ імені Лесі Українки https://cutt.ly/9cOpnSg наведено формулювання
«До числа вибіркових дисциплін можуть включатись і практики» (п.3.1).

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

У Переліку освітніх компонент ОП чітко виділено три частини: ОК циклу загальної підготовки, ОК циклу
професійної підготовки та цикл вибіркових дисциплін. До циклу професійної підготовки належать 2 курсові роботи
та 2 практики, до циклу вибіркових - 1 практика. Вивчення змісту ОП та логіко-структурної схеми показало, що у
сукупності ОК складають цілісну систему, ОК предметної області розміщено загалом логічно, послідовно,
неперервно. Класичні фундаментальні дисципліни вивчаються на І-ІІ курсах (ОК13, ОК15, ОК16, ОК18, ОК17, ОК19,
ОК20, ОК21), потім, базуючись на них, ОК22, ОК23, ОК24. Так званим «вирівнювальним» курсом є ОК12 на І курсі,
увідним до курсів фундаментальної математики є ОК14. Вивчення ОК9 з І до ІІІ курсу допомагає при вивч. на ІІІ
курсі ОК11. Вивчення вибіркових дисциплін розпочинається із III курсу. На IV курсі розглядається ґрунтовний курс
ОК26 та застосування математики ОК27. Навчальна практика – ОК28 у ІІІ сем., виробничі – педагогічна у школі у
VII сем., практика з фаху вибіркова – у VIII сем. Водночас, слід відмітити, у деяких дисциплінах дублюється зміст
(Наприклад, у дисциплінах “Лінійна алгебра” і “Комплексний аналіз” дублюється вивчення питань“Побудова поля
комплексних чисел. Алгебраїчна та тригонометрична форми комплексних чисел. Дії з комплексним числами та їх
геометрична інтерпретація” (див. тема 9 у програмі дисципліни “Лінійна алгебра” https://cutt.ly/5cRxSdW і теми 1-3
у силабусі дисципліни “Комплексний аналіз” https://cutt.ly/icRcu7p). Аналогічно у дисциплінах “Лінійна алгебра” і
“Алгебра і теорія чисел” дублюється вивчення питання про властивості подільності цілих чисел: тема 10 у
https://cutt.ly/3cR2KBA та тема 1 у https://cutt.ly/QcR2MOf). Зміст обов’язкових дисциплін “Вибрані питання
елементарної математики”, “Практикум розв’язування задач елементарної математики” поглиблює знання студентів
із шкільного розділу математики, і якщо дисципліну “Вибрані питання елементарної математики” ще можна
вважати “вирівнювальною” у випадку недостатнього рівня математичної підготовки вступників на ОП (хоч такий
підхід теж дискусійний, бо ця дисципліна вивчається протягом 1-2 семестру, а курси вищої математики починаються
уже з 1 сем. і у такому випадку дисципліну варто робити вибірковою), то доцільність розгляду дисц. “Практикум
розв’язування елементарної математики” на 5-6 семестрах за відсутності кваліфікації “вчитель математики” є
сумнівною. Аналіз матриці забезпечення програмних РН компонентами ОП та змісту силабусів обов’язкових
дисциплін показав, що ОК5 не забезпечує формування жодного програмного РН. Далі, РН-10 не забезпечується
ОК29 (див. силабус пед.практики), натомість відповідно до змісту силабусів дисц. ОК29 забезпечує РН-9, а ОК8 –
РН-12, про що не відмічено у матриці забезпечення РН.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Сторінка 6



Опис предметної області, наведений у профілі ОП, дублює її опис у Стандарті вищої освіти зі спеціальності 111
Математика. РН включають вміння вивчати і аналізувати інформацію з наведеної задачі, формулювати її сутність,
зокрема математичною мовою, у символьній формі, вміння визначати можливість і методи розв'язування задачі
найбільш раціональним способом, розробляти алгоритми розв’язування, розробляти модель і вибирати чисельний
метод розв'язування. Теоретичний зміст предметної області розкривається через ОК13-ОК24, ОК26, практичні
навички – ОК11, ОК28. Застосування – ОК27. ОК8 і ОК4 формують розуміння місця предметної області у системі
наук. Решта освітніх компонентів спрямовані на формування загальних компетентностей. ОК25 і ОК29 відповідають
галузі «01 Освіта / Педагогіка», водночас, така спрямованість ОП жодним чином не відображена ні у меті ОП, ні у
професійній кваліфікації за ОП. Відмітимо, що сумнів щодо необхідності вивчення деяких дисциплін для подальшої
професійної діяльності висловлювали у жовтні 2020 р. студенти під час опитування “Освіта очима студентів”
https://cutt.ly/QcYUc75.

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

Можливість для формув. індив. осв. траєкт. (далі - ІОТ) реалізується через вибір: навч.дисц. (далі-НД), наукового
керівника, теми курсових робіт, бази виробн. практики., вибір секції в ОК5; вибір мови в ОК2, програми подвійного
диплому. Процедура формув. каталогу, інформув. студента, алгоритм запису реглам-ся Полож. про порядок форм.
ІОТ студентів ВНУ https://cutt.ly/wxgOUaA (30.10.2020); для студентів вступу 2017-2019 - Полож. про організ. вивч.
НД вільного вибору https://cutt.ly/YxgOHkd (2017). Положення 2017 реглам. процедуру: 1) повідомл. про запис і
ознайомл. із порядком, термінами, особливості формув. груп; 2) запис на вибірк. дисц. (блоки) - заява на кафедрах,
реєструє лаборант; 3) деканат формує групи; 4) повторний вибір (група-мін 10). Процедура Положення 2020 змінює
терміни, форму запису на вивч. дисц. через ПС-Журнал успішності, мін. кільк. осіб в групі – 15, є можливість
обирати дисц. інших ОП ВНУ і партнерів (зокр., закордонних). Обидві процедури дають можливість вибрати дисц.
відп. до інтересів, 2-га – прозоріша (електр. вибір), ширші можливості вибору. У 2021 р. ст. 2 курсу здійснюють вибір
відп. до процедури 2017, студенти 3-4 вибір не здійснюють. Студенти розповіли, що: подавали заяву на каф., а оск.
через їхню кількість 2 групи сформ. не можна, домовлялись про вибір дисц.(блоку). У 2021 у зв'язку із карантином
заяви у форматі фото надсилають старості. НП 2020 не містить конкретного переліку вибірк. дисц., лише
компоненти ВК. Для ВК10 (5ECTS) визначено, що це Практика з фах.дисц, а переліки для ВК1-ВК9 можуть
оновлюватись щороку. Восени 2020 роб. групою було сформ. переліки дисц. https://cutt.ly/YxgNeyl Аналіз змісту
силабусів та програм дисц., пропон. переліком ВК5: «Рівн. мат. фізики» https://cutt.ly/dxg1usn та «Рівн. в част. пох.»
https://cutt.ly/txg1dg7., свідчить про те, що їхній зміст переважно повторюється. Перелік ВК1 включає 2 дисц.
«Практикум LaTeХ» https://cutt.ly/Yxg08Eh та «Матем. видавн. системи» https://cutt.ly/wxg2wjl. Оск. у силабусі
дисц. ВК1 не розкриває зміст дисц., то ЕГ задала уточнююче пит. на зустрічі викл.-автору силабуса, про які саме
матем.видавн. системи йде мова; на що він відп., що переважно LaTeX, і не зміг назвати інших систем, звідки ЕГ
робить висновок про ідентичність або переважно дублювання змісту дисц. переліку ВК1. Т.ч., процедура у ЗВО
розроблена, вона дає можливість реаліз. вибір, НП2020 удосконалений у порівн. із НП 2017, але вибіркова частина
ОП 2020 обсягом 60 кредитів вміщує практику ВК10 (5ECTS), а отже, на вибіркові дисципліни залишається 55ECTS і
не виконується норма п.15 р.1 ст. 62 ЗУ «Про вищу освіту», а переліки ВК1, ВК5 потребують перегляду (наразі за
пропонованим переліком студент має право на вибір дисц. в межах ВК2-ВК4, ВК6-ВК9, всього 40ECTS, що <25%).
Відмітимо, що за результатами опитування відсоток здобувачів “Освіта очима студентів”, які вважають, що у них
вільному вибору немає - високий (20%), вибір реалізовано частково - 41% https://cutt.ly/QcYUc75.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

У розд. 5.4 “Практ. підготовка” Полож. про організ. навч. процесу ВНУ https://cutt.ly/IcvMjDa йде мова про
практику, інформ. про інші форми практ. підгот. - у розд. 5.3 “Навч. заняття”. Питання організ., провед. і підвед.
підсумків практик студентів визначені у «Полож. про проведення практики студентів ВНУ” https://cutt.ly/FcvCVSe.
Практична підготовка здобувачів освіти за ОП здійснюється на практ., лабор. заняттях, в ході практики, вона
формує компетентності ЗК-2, ЗК-4, ЗК-5, ЗК-6, ЗК-7, ЗК-8, ЗК-10, ЗК-11, ЗК-15, ЗК-14, СК-1-СК-10. На 1 курсі практ.
підгот. відбув. у формі практ. і лабор.занять, у 3 сем. додається навчальна практика (обчисл.) ОК28 (3ECTS), а у 7 і 8
- 2 виробничі практики (педагогічна ОК29 (6ECTS) та Практика з фахових дисциплін ВК10 (5ECTS, вибіркова).
Послідовність вибору форм відповідає принципу наступності. Обсяг навч. практики ОК 28 - достатній. Педагог.
практика ОК 29 спрямована на формування практичних навичок у предметній області “Педагогіка середньої
освіти”, а не “Математика”. Як пояснила гарант, у школах Волині не вистачає вчителів, тому значна частина
випускників ОП “Математика” працевл. у школах. І хоч ліц.обсягу за спец. 014.04 у ВНУ вистачає, на думку фак-ту,
“з огляду на те, що що при вступі абітурієнт не завжди достатньо добре бачить, яким буде його майбутнє, слід дати
можливість всім студентам ОП відчути себе вчителями під час практики у школі”. При цьому, врах-чи, що відп. до
п.3.4 Полож. про порядок формув. ІОТ студентів ВНУ «здобувач має право обирати навч. дисц., що запропон. для
інших ОПП і рівнів, або певну сертифікатну програму, яка реалізується в Ун-ті», а також відп. до п.3.5 - у інших ЗВО,
то є ймовірність невибору виробн. практики за предметною областю ВК10. Стандартом вищої освіти за спец. 111
бакалаврського рівня не встановлено жодних вимог до обсягу чи змісту практики, вказано, що перелік практик ЗВО
визначає самостійно, однак, на думку ЕГ, такий підхід до визнач. обов'язкової педагог. і необов'язкової фахової є
дещо дивним. Щодо співпраці із роботодавцями у формул. цілей і завдань практ. підготовки, визнач. її змісту, то
установами-роботодавцями на ОП розробниками визначено ІМ НАНУ, Комун. установу «Волинська обласна МАН»,
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ПП «Фірма Модуль», Гол. управл. статистики у Волинській обл. Співпраця Гол. управл. статистики у ВО із фак-том
розпочалась нещодавно, «Волинська обласна МАН» потребує вчителів математики, ПП «Фірма Модуль» займається
послугами впровадж. та супров. програм 1С:Підприємство, Продажу та ремонту комп’ют.техніки, адміністр. комп'ют.
та офісної техніки, а отже, потребує не стільки вмінь і навичок у області математики, скільки навички у галузі ІТ. ІМ
НАНУ приймає у аспірантуру після здобуття осв. ступеня «магістр», на думку представника, рівень знань і вмінь
випускників магістратури ВНУ належний, однак, яким зміст ОП на даний момент, присутній на зустрічі не знає. За
рез. опитування https://cutt.ly/KcYSmyF 73% вваж., що обсягу практ.підготовки достатньо, лише 2% перекон., що ні.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

ОП передбачено формування наступних soft-skills: комунікаційні навички і вміння виступати публічно (ОК1, ОК2,
ОК25, ОК29, ОК30 і ОК31, захист практик), навички самоорганізації (ОК30, ОК31), вміння працювати із
інформацією (ОК30, ОК11, ОК9, ОК27 та ін), навички роботи в команді (ОК5), здатність мислити логічно і системно
(дисципліни предметної області «математика», курсові роботи).

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

ЗВО має право присвоювати професійні кваліфікації за професіями, передбаченими Класифікатором професій. У
випадку, якщо професійний стандарт не затверджений, зберігають чинність відповідні випуски Довідника
кваліфікаційних характеристик професій (ДКХП) https://cutt.ly/JxesdOw. У ОП вказано, що випускнику
присвоюється професійна кваліфікація: "математик, фахівець-аналітик з математичного моделювання". У
Класифікаторі професій 2010 (із змінами 2020) професія «математик» значиться у розділі 2.Професіонали під
кодом: 2121.2. Відмітимо, що до цього розділу належать професії, що вимагають від працівника (з урахуванням кола
та складності певних професійних завдань та обов’язків) кваліфікації за: 1) дипломом про вищу освіту, що відповідає
рівню спеціаліста, магістра; 2) дипломом про присудження наукового ступеня: кандидата або доктора наук; 3)
атестатом про затвердження вченого звання: старшого наукового співробітника, доцента, професора. Професійний
стандарт на стадії розробки. Відповідно до ДКХП, до професії «математик» висуваються кваліфікаційні вимоги:
повна вища освіта відповідного напряму підготовки (спеціаліст) без вимог до стажу роботи. Під час зустрічей із
гарантом ОП, завідувачами кафедр та представниками деканату з’ясовано, що під час вибору професійної
кваліфікації «фахівець-аналітик з математичного моделювання» розробники орієнтувались на те, що у
Класифікаторі професій є професія 212 Професіонали у області математики і статистики у розділі
«2.Професіонали», однак, оскільки до професій цього розділу висувається мінімальна вимога «диплом про вищу
освіту, що відповідає рівню спеціаліста, магістра», то слово «професіонал» мусили замінити на слово «фахівець».
Також є професія 2433.2 Професіонал в області інформації та інформаційної аналітики, відповідно було придумано
аналогічну професійну кваліфікацію «фахівець-аналітик з математичного моделювання». При цьому за словами
начальника навчального відділу встановлено, що вимога відповідності кваліфікації Класифікатору професій є.
Зауважимо, що за відсутності професійного стандарту для присвоєння професійної кваліфікації у ЗВО мають бути
визначені критерії та процедура присудження професійної кваліфікації.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Відповідно до Порядку формування освітніх програм та навчальних планів підготовки фахівців за першим
(бакалаврським) та другим (магістерським) рівнями денної та заочної форм навчання у ВНУ https://cutt.ly/jcTyR0I,
«обсяг аудиторного навантаження за освітнім рівнем «бакалавр» (денної форми навчання) становить: – на 1–3
курсах – як правило, від 1/3 (34%) до 1/2 (50%) від загального обсягу (18–26 годин тижневого навантаження); – на 4
курсі – як правило, 1/3 (34%) від загального обсягу (18–22 години тижневого навантаження)». За навчальним
планом ОП 2020: на 1-3 курсі – 26 год тижневого навантаження, на 4 курсі – 22 год. На ОП частина студентів
навчається за Програмою подвійного диплому», навчання за якою організовано наступним чином: кожного
семестру на один місяць ці студенти їдуть до УЯД. У цей час навчання в Україні не переривається і студенти
продовжують паралельно вивчати дисципліни в УЯД та ВНУ, самостійно оволодіваючи матеріалом за конспектами
одногрупників (при цьому було зараховано у ВНУ лише ТЙМС. У відповідь на питання до здобувачів, які навчались
за програмою Подвійного диплому, чому вони не запитували про можливість перезарахувати ці дисципліни як
вибіркові, ЕГ отримала відповідь: «Можливо, ми не стикались із таким, що нам було важко тут здавати дисципліни,
ми б звертались. У нас викладачі лояльні, є додаткові години консультацій». На питання до завідувачів кафедр про
те, як визначається, чи не перевантажені студенти під час самостійної роботи, ЕГ не отримала відповідь. На питання
ЕГ до координатора Програми подвійного диплому Кальчук І.В. було сказано: «Вони ж самі погоджуються».
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9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

Підготовка за дуальною формою здобуття освіти не здійснюється. Положення про підготовку студентів у ВНУ з
використанням елементів дуальної форми здобуття освіти розроблене https://cutt.ly/6cTusNS.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

-

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

Оскільки відповідно до п.15 р.1 ст. 62 студенти повинні мати право на «вибір навчальних дисциплін у межах,
передбачених відповідною освітньою програмою та навчальним планом, в обсязі, що становить не менш як 25
відсотків заг. кількості кредитів ЄКТС, передбачених для даного рівня вищої освіти», але, фактично, навчальними
дисциплінами із вибіркового блоку є лише ВК1-ВК9, обсягом менше 60 кредитів (25% від 240 ECTS); при цьому
дисципліни, які відповідають ВК1 переважно однакові за змістом (3ECTS), аналогічно для ВК5 (3ECTS), то
рекомендуємо переглянути перелік вибіркових дисциплін, при цьому не допускати наявність аналогічних за
результатами навчання або змістом дисциплін. Оскільки практика не є видом (формою) навчальної дисципліни, то
рекомендуємо звернути увагу на формулювання «До числа вибіркових дисциплін можуть включатись і практики» у
Порядку формування освітніх програм та навчальних планів підготовки фахівців за першим та другим рівнями
вищої освіти у ВНУ https://cutt.ly/xcTuIUo. Зважаючи на те, що до професії «математик» висувається мінім. вимога
– наявність диплому про вищу освіту, що відповідає рівню спеціаліста, магістра, а професія «фахівець-аналітик з
математичного моделювання» відсутня у Класифікаторі професій, рекоменд. переглянути професійну кваліфікацію
за ОП або залишити лише освітню кваліфікацію. Ураховуючи невідповідність дисципліни ОК25 та педпрактики
ОК29 предметній області ОП і, водночас, наявність у вибірк. частині у переліках ВК1, ВК3 дисциплін аналог. за
змістом (що можна вважати як розуміння розробниками необх. обов’язкового вивчення даного матеріалу
бакалаврами спеціальності 111), рекомендуємо зробити ОК “Методика навч. матем. і інформатики”, “Педагогічна
практика”, “Практикум розв’язування задач елементарної математики” вибірковими, а курс “Вибрані питання
елементарної математики” - вибірковим або компенсаційним (факультативом). Оскільки інтегральна
компетентність за ОП дублює інтегральну компетентність стандарту, то рекомендуємо конкретизувати ІК. Далі, РН-
10 не забезпечується ОК29 (див. силабус пед.практики), натомість відповідно до змісту силабусів дисц. ОК29
забезпечує РН-9, а ОК8 – РН-12, про що не відмічено у матриці забезпечення РН, тому рекомендуємо переглянути
матрицю забезпечення ПРН компонентами ОП. Оскільки вивченню питання про можливе перевантаження
студентів уваги на кафедрах не розглядалось і кожен викладач самостійно визначав обсяг завдань самост. роботи, то
рекоменд. приділяти цьому увагу. З метою уникнення дублювань змісту підготовки у різних ОК рекомендуємо
виключити теми 1-3 з дисципліни “Комплексний аналіз” та переглянути зміст курсів "Лінійна алгебра" і "Алгебра і
теорія чисел".

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень E

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

Обсяг ОП Математика відповідає вимогам законодавства для першого рівня вищої освіти. В цілому, зміст ОП
викладено здебільшого логічно, послідовно, освітні компоненти загалом дозволяють досягти мету ОП. Зміст ОП
переважно відповідає предметній області спеціальності, із деякими виключеннями. ОП загалом забезпечує
формування необхідних загальних, професійних компетентностей та soft skills. Наявні недоліки в матриці
забезпечення ПРН освітніми компонентами та дублювання матеріалу у різних дисциплінах загалом не впливають
на досягнення програмних результатів за ОП, але їх варто виправити. Водночас, присвоєння професійної
кваліфікації «математик», до якої у ОКХ висуваються кваліфікаційні вимоги «рівень спеціаліста, магістра» і яка
Класифікаторі професій значиться у розділі 2 Професіонали, та присвоєння кваліфікації за професією, яка взагалі
відсутні у Класифікаторі професій, є суттєвим недоліком. Процедура вибору навчальних дисциплін у ЗВО чітка і
зрозуміла, її дотримуються, дубляж у змісті вибіркових альтернативних дисциплін переліків ВК 2020 р. (хоч це
може бути свідченням фіктивного вибору) можна наступного року усунути, однак наявність практики у вибірковій
частині обсягом 60 ECTS зменшує обсяг кредитів, за якими студент може обирати навчальні дисципліни до 55ECTS
(що менше за 25% від 240 ECTS, передбачених для даного рівня вищої освіти), що є порушенням норми п.15 р.1 ст.
62 ЗУ «Про вищу освіту», а отже, є суттєвим недоліком.
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Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Правила прийому на ОП «Математика» у ВНУ імені Лесі Українки розміщені на офіційному сайті університету за
посиланням: https://cutt.ly/2xfOQvJ. Вони написані чітко та зрозуміло, доступною мовою. Відповідно до Правил
прийому вступ здійснюється за результатами ЗНО на конкурсній основі, серед категорій осіб, які мають певні
привілеї (першочерговий вступ, можливість складати іспит у ЗВО, право на переведення на бюджет) лише ті
категорії, які визначені законодавством і Умовами прийому 2021. Детально про процедуру вступу, перелік
спеціальностей для вступу, терміни прийому, перелік документів, максимальний обсяг та кваліфікаційний мінімум
зазначено на сторінці Вступнику/ Вступ після школи (за сертифікатами ЗНО) та на сторінці факультету Структура/
факультет інформаційних технологій і математики/ вступнику. На сторінці Приймальної комісії є окрема вкладка
“Вступ за дипломом бакалавра” та розділ, в якому вміщено всі нормативні документи щодо вступу для бажаючих
ознайомитись: https://cutt.ly/IcTG3jF.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Спеціальність 111 Математика включено до переліку спеціальностей, яким надається особлива підтримка. Перелік
предметів сертифікату ЗНО, які можуть подавати вступники, відповідає Умовам прийому (третій конкурсний
предмет визначено з урахуванням Додатка 4 до Умов прийому для забезпечення можливості бюджетного
фінансування). Для спеціальності 111 Математика ваговий коефіцієнт сертифікату ЗНО з математики ВНУ встановив
0,4, що враховує пріоритетність високого рівня математичної підготовки абітурієнтів, які бажають вступити на ОП
Математика https://cutt.ly/2xfSSXH; з української мови – 0,3; історія України, іноземна мова, біологія, географія,
фізика, хімія – 0,2; середній бал документа про освіту – 0,1. Щорічно у ВНУ проводиться Всеукраїнська олімпіада з
математики для абітурієнтів, яка дає можливість її учасникам отримати додаткові бали до сертифікату ЗНО з
математики при вступі: https://cutt.ly/mxfOSfu, та діє регіональний коефіцієнт 1,02. Під час зустрічі з академічним
персоналом було з’ясовано, що до організаційного комітету входять декан, заступник декана, викладачі, залучається
Інститут післядипломної освіти, працівники якого мають зв’язки із школами та вчителями і можуть поширювати
завдання.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Правила визнання рез. навчання при переведенні з іншого ЗВО, поновленні студентів регулюються Полож. про
порядок переведення, поновлення, відрахування студентів та надання їм академічної відпустки у ВНУ
https://cutt.ly/8xEH2OL. Здобувачів, які були переведені із інших ЗВО, на ОП не було. Вступу на основі молодшого
бакалавра також не було. Визнання результатів навчання, отриманих в інших ЗВО, регулюється «Положенням про
визнання результатів навчання, отриманих у формальній, неформальній та/або інформальній освіті у ВНУ»
https://cutt.ly/4xEPE5s, відповідно до якого усі кредити, отримані під час академ.мобільності, за програмою
«Подвійний диплом», у навч. із використ. елементів дуальної освіти, які погоджено в Договорі про навчання та
підтв. Академ. довідкою, довідкою з оцінкою роботи на виробн., мають бути перезарах. та входити до ступеневої
кваліфікації студента без будь-якої додаткової роботи чи оцінювання. Правила є зрозумілими та доповнються
документом «Положенням про реалізацію права на академ.мобільність учасників осв. процесу ВНУ імені Лесі
Українки https://cutt.ly/WxOVpY4. На зустрічі з НПП була встановлена заг. процедура перезарах. рез. навч., отр. в
інших ЗВО, яка використ. на ФІТМ: створ. комісія (декан, заст. декана з навч. роботи, зав. каф. та викладач,
порівнюють кільк. ECTS, вивч план дисц., у разі співпад. відбув. перезарах., в інш. випадку – в інд. порядку форм.
розд., теми, які потрібно здати ст. на співбесіді, далі фіксуються результати у вигляді бесіди або тестування. На
зустрічі координатор програми “Подвійний диплом” Кальчук І.В. (теорія ймов. та матем. статистика) прокомент.
процедуру перезарах: «Якраз свій предмет я і перезараховую, у нас є таблиці узгоджень, ми їздимо до Польщі
періодично, вивчали їх силабуси, я навіть просила план лекцій, щоб зрозуміти, чи повністю покривають результати,
які я хотіла б бачити у студентів. Після того, як ці всі матеріали були надані, то дійсно мій предмет я
перезараховую». У результаті студентам зарах. лише ТЙМС (див. матер., надані на запит). Натомість за договором
https://cutt.ly/xxPcRf1 (п. 2. б, і) про співпрацю щодо спільного навчання з Гуманіт.-природн. ун-том імені Яна
Длугоша в Ченстохові навч. заклади приймають принцип взаємовизнання досягнень (протокол погодження –
додаток 2 до угоди), кількість кредитів ECTS протягом отримання першого ступеня становить 180. Студент першого
ступеня навчання з Закорд. ун-ту зобов’язаний отримати мінімум 50% пунктів ECTS під час навчання в УЯД.
Студенти не просили перезарахувати решту, бо не знають про можливість зарах. їх як вибіркових (така можливість
явно прописана у Положенні 2020, у Положенні 2017 https://cutt.ly/6cUoCCP такої норми не було, але було
можливим вивчення дисц. інших ОП та перезарах. як дисц. вільного вибору при переведенні, поновленні, …),
натомість студенти знають, що дисц. можна перезарахувати, лише якщо її зміст максимально близький.
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4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

В університеті є Положення про визнання результатів навчання, отриманих у формальній, неформальній та/або
інформальній освіті у ВНУ імені Лесі Українки https://cutt.ly/4coCJJV, відповідно до якого перезарахування:
здійснюється на добровільній основі та передбачає підтвердження того, що здобувач досяг результатів навчання,
передбачених ОП, за якою він навчається; розповсюджується на обов’язкові та вибіркові дисципліни навчального
плану ОП, не відбувається визнання результатів на всі види державної атестації; дозволяється для навчальних
дисциплін, викладання яких за навчальним планом ОП починається з другого семестру; відбувається в семестрі, що
передує семестру початку вивчення освітнього компонента, або першого місяця від початку семестру, враховуючи
ймовірність непідтвердження здобувачем результатів такого навчання; У межах навчального року Університет може
визнати результати навчання, набуті в неформальній та/або інформальній освіті, в обсязі не більше як 10%
загального обсягу кредитів, передбачених ОП. На бакалаврському рівні це не більше ніж 6 кредитів, на
магістерському рівні – не більше ніж 5 кредитів. Не здійснюється визнання результатів навчання, здобутих у
неформальній та/або інформальній освіті до початку навчання на певному освітньому рівні). На зустрічі з
академічним персоналом було встановлено, що вони погоджуються визнавати результати навчання, здобуті у
неформальній та/або інформальній освіті, але такого практичного досвіду на факультеті не було.

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

-

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

Оскільки за програмою "Подвійний диплом" не налагоджено перезарахування результатів навчання, то
рекомендуємо виконувати умови договору і зараховувати кредити з дисциплін, отримані в Гуманітарно-
природничому університеті імені Яна Длугоша як кредити вибіркових дисциплін. Зауважимо, що за результатами
опитування, проведеного ВНУ у жовтні 2020 https://cutt.ly/KcYSmyF студенти ОП називали проблемою наявні
розбіжності у навчальних планах ЗВО-партнерів. Оскільки, окрім програми «Подвійний диплом», студенти ОП не
беруть участь в програмах академічної мобільності, то рекомендуємо розширити практику залучення здобувачів
освіти до участі в програмах академічної мобільності у закордонних ЗВО. У ВНУ імені Лесі Українки є можливість
визнання результатів навчання, отриманих у формальній, неформальній та/або інформальній освіті, але в закладі
такої практики не було, тому рекомендуємо донести відповідну інформацію до здобувачів освіти про можливість
зарахування результатів, отриманих у формальній, неформальній та/або інформальній освіті.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

Вивчення матеріалів акредитаційної справи, а також перегляд інформації на офіційному сайті ЗВО дозволили ЕГ
зробити висновок, що Правила прийому у 2021 є чіткими та не містять дискримінаційних положень. На даний
момент в Університеті чітко визначені правила визнання результатів навчання, отриманих в інших ЗВО. З огляду на
роль, яку виконує Програма подвійного диплому для ЗВО прикордонної області, відсутність можливості
перезараховувати кредити відповідно до Положення 2017 https://cutt.ly/6cUoCCP і добровільну згоду студентів на,
фактично, додаткове навантаження без можливості перезарахувати кредити, отримані в УЯД (знаючи про це
наперед), ЕГ прийняла рішення вважати цей недолік несуттєвим. Однак ЗВО слід звернути увагу на порушення умов
Угоди із УЯД (зокрема, відповідно до Таблиці відповідності дисциплін мали бути перезараховані кредити з
дисциплін: «Основи економіки», «Основи права і ергономіки праці», «Методи навчання») і перезараховувати
кредити, отримані у ЗВО-партнера (зокрема, як кредити вибіркових дисциплін). Таким чином, ЕГ робить висновок,
що ОП та освітня діяльність за нею у цілому відповідають критерію, із несуттєвими недоліками.
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Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

ОП реалізується на денній формі. Відповідно до НП формами організації освітнього процесу на даній ОП є
навчальні заняття (лекції, практичні/семінарські та лабораторні заняття), практична підготовка, контрольні та
атестаційні заходи, самостійна робота студентів, що відповідає Полож. про організ. навч. процесу
(https://cutt.ly/0xmLhss). На зустрічі з НПП було з’ясовано, що для досягнення цілей ОП та ПРН викладачі
використовують традиційні методи навчання у поєднанні з інноваційними підходами. Викладачі вільні у виборі
форм, методів організації навчання та засобів навчання тощо. Студенти на зустрічі підтвердили, що в навчанні
використовуються різноманітні форми і методи. Про використання інтерактивних форм навчання та інноваційних
технологій в матеріалах самооцінювання не зазначено і під час зустрічей з НПП та студентами не повідомлялось. На
момент проведення експертизи було встановлено, що в освітньому процесі використовуються електронні ресурси,
які розроблені на платформі Moodle, проте їх кількість потребує суттєвого збільшення, оскільки сертифікованими за
внутрішньою системою сертифікації на Факультеті лише 3 курси (https://cutt.ly/MciJ4r9). Під час зустрічі з НПП та
представниками адмін-цією фак-ту було повідомлено, що викладачі факультету в даний період активно
розробляють електронні навчальні курси на платформі Moodle і контент для них. Студентоцентрованість навчання
здобувачів вищої освіти забезпечуються, в першу чергу, можливістю студентів визначати індивідуальну траєкторію
навчання. Проте для студентів 2-4 курсів вибір НД доволі обмежений. Так, на вибір пропонується одна з двох НД
Математичне моделювання/Математичні моделі в природничих та суспільних науках, які за змістом мало чим
відрізняються. Аналогічна ситуація з НД Рівняння математичної фізики/Рівняння в частинних похідних. Вибір з
2020 р. регулюється Положенням про порядок формування індивідуальної траєкторії навчання студентів ВНУ
https://cutt.ly/JxJrOOq. У НП2020 відсутній перелік вибіркових дисциплін ВК1-ВК9, є лише кількість кредитів і
годин на семестр на вибіркові компоненти, перелік планується розробляти щороку новий, що дозволяє більшою
мірою врахувати інтереси студентів. Академічна свобода здебільшого реалізується через можливість вибору
керівника курсової роботи (з яким можна потім разом вибрати тему), місця проходження практики тощо. На
зустрічі студенти розказали, що спочатку обирають кафедру, на якій писатимуть курсову роботу, кафедра пропонує
викладачів, які можуть керувати курсовими роботами, а потім викладач дає перелік можливих тем, втім можна
запропонувати і свою. Академічні свободи НПП, за словами завідувачки кафедри, реалізуються у можливості
вільного вибору форм та методів навчання/викладання. Окремого опитування НПП та здобувачів освіти щодо
ефективності форм і методів навчання, які використовуються на ОП, не проводилось, але частина опитувань,
результати яких розміщено на сайті https://cutt.ly/5xJrQ2U дотичні до цих питань.

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Відповідно до Положення про організацію навчального процесу на першому (бакалаврському) та другому
(магістерському) рівнях у ВНУ імені Лесі Українки (https://cutt.ly/0ciKkC8) інформація щодо цілей, змісту та
програмних результатів надається через силабуси, які розміщені на сайті ЗВО (https://cutt.ly/8ciKTh1). На зустрічі з
НПП ЕГ повідомили, що з основними вимогами здобувачів ознайомлюють на першому занятті з навчальної
дисципліни. Студенти висловлювали задоволення з приводу доступності силабусів на сайті та зрозумілості
матеріалу, представленого в силабусах. З деяких навчальних дисциплін критерії оцінювання розміщено в
електронних навчальних курсах на платформі (http://cs.vnu.edu.ua/moodle/). На сайті розміщено Програму
підсумкової атестації бакалаврів та пояснювальна записка до неї у вигляді силабусу. Під час зустрічі із здобувачами
освіти студенти виявили обізнаність щодо такої програми і того, як буде відбуватись зазначена форма контролю.
Слід відмітити, що у багатьох силабусах дисциплін наведено досить широкий перелік рекомендованої літератури
(зокрема з алгебри і теорії чисел, математичного аналізу), що не дає можливість виділити основну літературу та
додаткову.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

Під час провед. експертизи було встановлено, що НПП приділяють достатньо уваги науковій складовій організації
освітнього процесу. В межах ОП працюють проблемні групи, відбувається підготовка студентів до участі у Всеукр.
конкурсах наукових робіт. На сторінці фак-ту https://cutt.ly/zcTxXoe у розділі Про нас / Наукова діяльність
зазначено, що «студенти факультету займають призові місця на Всеукраїнських олімпіадах, відзначені багатьма
дипломами за наукові доробки. Так, Катерина Падалко, студентка IІ курсу спеціальності «Середня освіта
(Математика)» стала переможницею II етапу Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт у 2020 році.
Завдяки високим результатам на Всеукраїнському конкурсі-захисті трьох учасників із відділень математики та
економіки визнано стипендіатами Президента України». На факультеті функціонує наукове товариство аспірантів і
студентів (https://cutt.ly/ociKNEm), публікуються тези студентів як у співавторство із викладачами, так і одноосібні.
Під час зустрічі із здобувачами освіти ЕГ з’ясувалось, що студенти добре обізнані щодо організації наукових
досліджень, врахування здобутих результатів при обчисленні рейтингу, який використовується стипендіальною
комісією при призначенні стипендії, виявили зацікавленість науковим життям факультету, поінформованість щодо
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наукових заходів в університеті. Додаткові бали, що одержують студенти за наукові публікації виступають одним із
мотивів щодо участі у науковому житті факультету. З інформації на сторінці факультету інформаційних технологій
та математики сайту ВНУ https://cutt.ly/6cR49PE відомо, що на базі кафедри Загальної математики та методики
навчання інформатики щорічно організовується та проводиться міжнародна науково-практична конференція
«Математика. Інформаційні технології. Освіта», а також про те, що студенти –математики беруть активну участь у
проєкті за державною бюджетною темою «Екстремальні задачі теорії наближення у функціональних просторах». З
інформації, що розміщена на сайті (https://cutt.ly/BciLdzK), а також під час зустрічей з НПП та здобувачами освіти
стало відомо про традицію щорічного проведення Міжнародної науково-практичної конференції студентів та
аспірантів «Молода наука Волині», за результатами яких видається Збірник матеріалів конференції. Так у Збірці за
2019 рік є розділ «Математика та її застосування», до якого увійшли 8 публікацій підготовлені студентами та
аспірантами в співавторстві з викладачами. (https://cutt.ly/5ciLEEq). У 2021 р. проведення цієї конференції
заплановане на 12-13.05. За словами студентів публікації в університетських збірниках для них безкоштовні.
Аналізуючи програми навчальних дисциплін, що розміщені на сайті, зрозуміло, що навчальна діяльність здобувачів
на більшості ОК поєднується з дослідницькою шляхом виконання студентами індивідуальних науково-дослідних
завдань. Зазначені завдання, як правило, пропонуються на різних двох-трьох рівнях складності, залежно від
потенційних здібностей студента щодо виконання таких завдань.

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

Пояснювальна записка до складання силабусу (https://cutt.ly/mciLKCy), яка розміщена на сайті закладу не регулює
процес оновлення силабусу, а передбачає одноразове його затвердження на засіданні кафедри. Разом з тим у п.5.3
Положення про розроблення, затвердження, моніторинг, перегляд та закриття освітніх програм
(https://cutt.ly/xciZwwC) зазначається про внесення змін до силабусів навчальних дисциплін, якщо після щорічного
перегляду ОП прийняте таке рішення. Під час зустрічі з НПП викладачі, що працюють на ОП, наголошували на
періодичному оновленні робочих програм навчальних дисциплін (силабусів) і щорічному обговоренні на засіданнях
кафедр. Силабуси та програми навчальних дисциплін, що надані ВНУ для акредитаційної експертизи здебільшого
затверджені у 2020 році. На сайті розміщено ряд програм навчальних дисциплін, які затверджені у 2018-2019 роках
(Комплексний аналіз, Практикум розв’язування задач з елементарної математики, Алгебра і теорія чисел).

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

При проведенні експертизи і зустрічей з адміністрацією закладу, факультету та НПП неодноразово наголошувалось
на існуючий Програмі подвійних дипломів, яка запроваджена в університеті з 2017 року з Академією імені Яна
Длугоша в Ченстохові (Польща) https://cutt.ly/QciZk9b З іншими закордонними ЗВО співпраця несистемна і
фрагментарна. Прикладів академічної мобільності здобувачів даної ОП не було. Разом з тим значна частина НПП,
що працюють на ОП проходили підвищення кваліфікації у вигляді стажування у закордонних ЗВО, а саме Товкач
Р.О. (м.Жешуа, Польща), Харкевич Ю.І., Кальчук І.В. (м.Хелм, Польща), Кравчук О.М. (м.Люблін,Польща) та ін.

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

Активне залучення студентів до наукової роботи, якісна підготовка студентів до участі у наукових заходах та
Всеукраїнських конкурсах наукових робіт, підготовка студентів до продовження навчання в магістратурі та
аспірантурі, зокрема, в ІМ НАНУ.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Оскільки на ОП використання інтерактивних методів навчання не переважає над традиційними методами, не
використовуються SMART-технології навчання, то рекомендуємо оснащити аудиторії відповідними ТЗН та
запровадити їх використання. Зважаючи на той факт, що частина програм навчальних дисциплін/силабусів
затверджені у 2018-2019 роках, а також на необхідність врахування в навчанні студентів сучасних тенденцій і
підходів в галузі, а також врахування вимог різних стейкхолдерів, пропонуємо систематично оновлювати силабуси
навчальних дисциплін. Рекомендуємо в оновлених силабусах окремо виділяти основну літературу і окремо
додаткову. Інтернаціоналізація освіти на факультеті повністю замкнена на Академії імені Яна Длугоша в Ченстохові
(Польща), з метою її посилення в частині академічної мобільності здобувачів освіти рекомендуємо розширити
міжнародну академічну мобільність та запровадити викладання навчальних дисциплін іноземною (англійською)
мовою, для реалізації чого прописати у внутрішньому положенні вимоги до рівня володіння викладачем
англійською мовою та мотивувати їх до отримання відповідних сертифікатів щодо рівня володіння мовою.
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Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

Зважаючи на те, що кількість програм/силабусів навчальних дисциплін, які затверджені у 2018 та 2019 рр. і
потребують перегляду та нового затвердження на засіданні кафедри незначна, у НПП є потенційні можливості
впровадження інноваційних методів навчання здобувачів на даній ОП, частина НПП володіє англійською мовою
(що підтверджується наявністю публікацій англійською мовою), налагоджені зв’язки з рядом іноземних ЗВО, що
дозволить суттєво розширити академічну мобільність здобувачів (підтверджується відомостями про стажування
НПП), а також, враховуючи, що на факультеті розпочатий процес оновлення матеріально - технічної бази (закупка
нової цифрової техніки, ремонти), ЕГ вважає, що недоліки, які виявлені при проведенні акредитаційної експертизи
за Критерієм 4, не є суттєвими і можуть бути виправлені ВНУ імені Лесі Українки в короткі терміни.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

Поточний і підсумковий контроль результатів навчання проводиться відповідно до розділу 6 Полож. про організ.
навч. процесу в ВНУ https://cutt.ly/JcRHzCA. Оцінювання здійснюється відп. до «Полож. про поточне та підсумкове
оцінюв. знань студентів ВНУ» https://cutt.ly/zcRDEOS: «Поточна оцінка є сумою балів. які отримує студент: за
поточну роботу з відповідних тем, виконання ІНДЗ, якщо така форма роботи передб. програмою (силабусом)» (не
більше 40 за поточний для форми контролю «екзамен», 100 - для «залік»). При цьому відп. до п.4.4 «Розподіл заг.
кількості балів між поточним контролем, підсумк. модульним контролем, екзаменом та критерії оцінюв.
визначаються програмою (силабусом) навч. дисц. і доводяться до відома студентів на початку семестру”. У п.4.7
зазначається, що «Підсумкова модульна оцінка визнач. в балах як сума поточної та контрольної модульних оцінок».
Підсумкова семестр. оцінка з навч. дисц., відп. до п.5.1, де формою контролю є іспит, виставляється без складання
іспиту за рез. поточного і модульного контролю, у випадку, якщо студент успішно виконав усі завдання, передбачені
програмою (силабусом), і набрав при цьому не менше 75 балів. При бажанні студент має можливість скласти
екзамен, в такому випадку підс. модульних робіт анулюються, підс. семестрова оцінка визнач. як сума поточної сем.
та екзамен. оцінок у балах. Відповідно до Полож. про організацію навч. процесу https://cutt.ly/7cR7d4k, «форма
провед. поточного контролю під час навчал. занять і модульного контролю також визначаються відповідною
кафедрою», вимоги до оцінюв. практик розробляються кафедрою, критерії оцінюв. відображ. у програмі (силабусі)
практики. Вимоги до курсових робіт, тематика, завдання, критерії оцінюв. розробляються і затвердж. кафедрою. На
зустрічі студенти повідомили, що розподіл балів є у силабусах на сайті, його повідомляють разом із критеріями
оцінюв. та планом роботи протягом курсу на 1-му занятті, для окремих НД цю інформацію викладачі також
вміщують на сторінках дистанц.курсів в Moodle. Захист курсових відбувається прилюдно перед аудиторією студентів
та за участі членів комісії, наукових керівників. Студенти також розказали, що для того, щоб дізнатись про практику,
на початку практики підходять до керівника практики, який повідомляє, як буде проходити практика, які завдання,
критерії оцінюв., по завершенні практики проходить її захист. На думку ЕГ, наявність таблиці у розділі
“Оцінювання” силабусів дисциплін допомагає зрозуміти, яким є розподіл поточних балів з дисц. Водночас, у
силабусах дисц. “Укр. мова (за проф. спрямув.)”, “Творчий феномен Л.Українки”, “Іноз. мова (англ.)” не вказано, які
форми контролю заплановано та/або не зазначено розподіл балів; у Рекомендаціях (силабусі) щодо викон. курс.
робіт з математики https://cutt.ly/IcRGENm зазначено, що саме враховується при оцінюванні, однак не вказано чіткі
критерії і розподіл загальних 100 б., що не дає студенту можливості визначити, чи було об’єктивним оцінювання.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Відповідно до стандарту вищої освіти зі спеціальності 111 Математика першого (бакалаврського) рівня (затв.
30.04.2020, наказ МОНУ №577), атестація здобувачів вищої освіти здійснюється у формі атестаційного іспиту.
Формою підсумкової атестації здобувачів освіти на ОП «Математика» ВНУ є атестаційний (бакалаврський) іспит.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
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процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Про правила проведення поточного і підсумкового контролю зазначено у Положенні про поточне та підсумкове
оцінювання знань студентів ВНУ https://cutt.ly/9cR5vBP, зокрема: правила поточного контролю визнач. кафедри, і
доводять їх до відома студентів на початку сем. Правила підведення підсумків практики описано у Положення про
проведення практики студентів ВНУ https://cutt.ly/4xF6uwo, контроль за результатами «Пед. практики» - у Метод.
рекомендаціях https://cutt.ly/OxF6wJR. Правила проведення підсумкової атестації унормовано Положенням про
організації навч. процесу, Положення про ДЕК https://cutt.ly/wxF6grm, Тимчасовим порядком організації і
проведення в дистанційному режимі зал.-екз. сесії та державної атестації https://cutt.ly/exGs5VR, Положенням про
організацію і проведення поточного і підсумкового контролю у формі комп’ютерного тестування
https://cutt.ly/HxGdrK1. Апеляція результатів підсумкового контролю регулюється Положенням про організацію
освітнього процесу: «студент, який не погоджується з результаті підсумкового контролю, отриманого під час сем.
контролю в день оголошення результатів підсумкового оцінювання, має право звернутися з апеляційною заявою на
ім’я проректора з навч. роботи та рекрутації». Як повідомили студенти, про правила, норми, процедури дізнаються
від куратора, старости, від студсамовряд. Окремі викладачі використовують Журнал Moodle, що зручно; у випадку
незадовільної оцінки є дві відомості: 1-ша ліквідація академзаборг. – викладачу, 2-га – комісії. Випадків
незадовільної оцінки після ліквідації академзаборгованості комісії не було, бо «ми допомагають один одному
підтягнути знання, і у нас викладачі лояльні». На ОП є випадок відрах. студента (не відвід. заняття протягом сем.).
Якщо студента не влаштовує оцінка, то вони спершу поговорять із викладачем, потім підуть у деканат писати заяву,
тоді скликається комісія без викладача і здається екзамен. За словами студентів, порядок проведення захисту курс.
робіт прописано у силабусі курсової роботи https://cutt.ly/1xGVhmX, на сайті розміщено Програму підсумкової
атестації, також студенти знають процедуру проведення підсумкової атестації offline. У ВНУ є окреме Положення,
яке визначає порядок і процедури врегулювання конфліктних ситуацій https://cutt.ly/pcTkrML, у ньому визначено,
де розглядаються конфлікти у сферах стипендіального забезпечення, запобігання корупції, з питань академічної
доброчесності (АД). Врегулювання конфліктів у навчальному процесі у ньому присвячено окремий розділ 5, який
написано досить детально і зрозуміло. За результатами опитування https://cutt.ly/QcYUc75 станом на жовтень 2020
значна частина студентів була необізнана щодо процедури оскарження результатів контр. заходів. Водночас, у тому,
що існує можливість оскаржити процедуру та результатів контролю, переконані лише 55%, решта або невпевнені,
або не вірять.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

За словами проректора, про АД почали активно говорити у ЗВО минулого року (хоча у 2017 було затвердж.
Положення https://cutt.ly/fcTbaNi). За рік розроблено ряд нормат. документів, ЗВО бере участь у Проекті Academic
Integrity and Quality Initiative за підтримки Посольства США, створено сторінку «АД» на офіц.сайті ВНУ
https://cutt.ly/3xGDXJu, розробл. і впровадж. Кодекс АД https://cutt.ly/MxG3TUq. З метою впровадж. політики та
контролю дотрим. принц. АД, а також захисту прав дослідж.і забезп. викон. принципів біоетики у дослідж. із залуч.
людини, біолог. матер. чи лабор. тварин у ВНУ створено Комітет з етики наук. досліджень https://cutt.ly/uxGDIdn,з
2018 діє договір з Unicheck https://cutt.ly/ixGXbNP. Відп. до Полож. про запобіг. та виявл. академплагіату у наук.-
досл. діяльності здобувачів вищої освіти і НПП ВНУ https://cutt.ly/AxGDDSE перевірку кваліф.робіт на предмет
унікальності за допом. реком. ПЗ здійснює відп. за таку роботу на кафедрі та/або автор. Порядок перевірки
встановл. кафедрами, але «строки повинні передб. можл. поверн. роботи на доопрац. у разі виявл. у ній невідпов.
встановл. цим Полож. критеріям унікальності». Присутність/відсутність академплагіату в наук., навч.-метод., навч. і
випускних кваліф. роботах встановл. суб’єктивно рецензентом, наук.керівником, редактором видання та/чи інш.
суб’єктами контролю за якістю роботи. Гол.ознакою прис./відс. академплагіату у роботі є індекс унікальності
(бак.роботи: 75-100% - робота допуск. до зах., 55-74 – робота потребує уваги з боку наук.кер., може бути поверн. на
дооопрац. і повторну перевірку, 40-54%-потрібна особлива увага з боку наук.кер, очевидно, є потреба у доопрацюв.
та повторній перев., <39%-робота повинна бути відхилена і може бути прийнята до розгляду лише за умов
докорінної переробки). Виявл. плагіату у кваліф. роботі може бути підставою для недопущ. її до захисту або відмови
у присудж. ступеня освіти. Як було встановл. під час зустрічей із студентами, НПП, адм-цією фак-ту, на наявність
текстових запозичень на ОП перевіряють курсові (за бажанням), наукові роботи на конкурс, тези. НПП розповіли,
що ПЗ Unicheck викор. лише для дисертацій, кваліф. та інші роботи перевіряються за допомогою безкошт. ПЗ;
перевіряють студенти, викладач засвідчує, що “перевірка зроблена правильно”. Був випадок, коли було встановлено
“низький рівень”, але було багато часу переробити, тому можливість дали. За словами студентів, якщо робота має
<75% текст. запоз., то вона поверт. на доопрац. Студенти знають, що система визн. текстові збіги, коли 4 слова йдуть
поруч. Жоден із опитаних не відповів, якою буде відповідальність у рез. встановл. факту плагіату. Студенти
відповіли, що не знають, бо такого не було; викладачі ствердж., що можливість для студента побачити, де саме є
текстове запозич. - це добре, бо можна прибрати текстові збіги, або правильно виділити цитату, а отже,
відповідальності за це не повинно бути. Знайомство студентів із принципами АД відбув. на зустрічах із куратором,
факульт. заходах.
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Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

-

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

З огляду на те, що студенти не знають, кому і куди треба подати апеляцію на результати підсумкового контролю під
час дистанційного навчання, то рекомендуємо ознайомити їх із цією процедурою. Оскільки у пп..4.4 і 4.7 Положення
про поточне та підсумкове оцінювання знань студентів ВНУ» є неузгодженість у використанні термінів (крім того, у
п.6.1.3 Положення про організ. навч. процесу, «Модульний контроль … – складова частина поточного контролю»).
то рекомендуємо переглянути формулювання тез 4.4, 4.7, зберігши єдиний підхід до використання термінів,
можливо, також додавши схему розподілу між поточними, модульними балів, а також усунути повтор тези про
максимальну кількість балів за поточний контроль (40/60) у різних формулюваннях (пп..3.2, 4.4, 4.5). Враховуючи,
що поточні бали у ЗВО виставляються лише у паперовий журнал і при цьому організація освітнього процесу загалом
відбувається із використанням ПЗ ПС Деканат, ПС-Студент, то з метою забезпечення об’єктивності і вільного
доступу студентів до балів поточного оцінювання (особливо під час дистанц.навчання), рекомендуємо ЗВО
використовувати можливості таких систем (зокрема, ПС-Журнал успішності, інші аналогічні системи). Оскільки у
нормативних документах досі використовується поняття «державний екзамен», водночас, такий термін у ЗУ «Про
вищу освіту» відсутній і, крім того, ЗВО уже не видає диплом держ.зразка, то рекомендуємо оновити термінологію у
відповідних нормативних документах. З огляду на вимогу Положення про організацію навч. процесу та Положення
про поточне та підсумкове оцінювання знань студентів щодо наявності критеріїв оцінювання та розподілу балів,
рекомендуємо включити у силабуси дисциплін “Укр. мова (за проф.спрямув.)”, “Творчий феномен Л.Українки”,
“Іноз.мова (англ.)” форми поточного контролю, критерії їх оцінювання та розподіл поточних балів, а у рекомендації
щодо виконання курсових робіт з математики - критерії та деталізовану систему оцінювання курсових робіт.
Звертаємо увагу, що критерії для високого рівня унікальності, наведені у п.6.4 Положення про систему запобігання
та виявлення плагіату, є сумнівними (зокрема, високий рівень унікальності у випадку 75-100% для бакалаврських
робіт). Зауважимо, що високий відсоток оригінальності тексту не є прямим свідченням відсутності плагіату
(зокрема, “чужа” теорема може бути переформульована і у такому система не визначить, що є текстовий збіг і вкаже
на оригінальність тексту). Тому рекоменд. у Положенні прописати процедуру аналізу роботи на наявність плагіату, а
саме: хто і як буде проводити аналіз результатів автоматизованої перевірки тексту на наявність запозичень.
Ураховуючи, що студенти на зустрічі чітко вказують, що “якщо після перевірки відсоток оригінальності менше 75%
(а це буває, коли чотири слова підряд повторюються), то слід сформулювати по своєму” і таке розуміння не
відповідає принципам академічної доброчесності, то рекомендуємо збільшити кількість заходів, присвячених
популяризації академічної доброчесності на факультеті.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

В процесі реалізації ОП використовуються в цілому чіткі і зрозумілі форми контрольних заходів та критерії
оцінювання здобувачів вищої освіти, які дозволяють об’єктивно встановити досягнення здобувачами вищої освіти
результатів навчання як для окремих освітніх компонентів, так і освітньої програми загалом. Форми проведення
контрольних заходів та критерії оцінювання знань оприлюднюються заздалегідь. В ЗВО популяризується
академічну доброчесність, однак конкретні процедури встановлення факту плагіату доцільно прописати у
нормативних документах ЗВО більш детально. Недостатньо сформоване уявлення у студентів про принципи
академічної доброчесності, з огляду на те, що цьому питання у ЗВО почали приділяти увагу не так давно, документи
розроблено в період з жовтня 2020, Положення про запобіг. та виявл. академплагіату у наук.-досл. діяльності
здобувачів вищої освіти і НПП затверджено 26.02.2021, можна вважати на даний момент несуттєвим, але його
потрібно виправити. Недолік щодо не апеляції у дистанційному навчанні не є суттєвий, оскільки не впливає на
результати навчання за ОП загалом, але його потрібно виправити. Рекомендація щодо використання електронного
ресурсу для вільного доступу студентів до балів поточного оцінювання носить дорадчий характер. Таким чином, ЕГ
робить висновок, що за даним критерієм ОП і діяльність за нею мають несуттєві недоліки, які необхідно виправити

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.
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У Положенні про навчально-методичний відділ забезпечення якості вищої освіти ВНУ імені Лесі Українки
https://cutt.ly/qcTW3cB зазначено, що одним із завдань цього відділу є «оцінювання наукових, науково-
педагогічних та педагогічних працівників відповідно до критеріїв, прописаних Ліцензійними умовами», на зустрічі
начальник цього відділу повідомив, що відділ також здійснює аналіз відповідності академічної та/або професійної
кваліфікації викладачів безпосередньо дисциплінам. Як було з’ясовано на зустрічі із НПП, у ВНУ завідувач кафедри
визначає, хто буде читати дисципліну, виходячи із наукових інтересів викладача, і погоджує своє рішення із
викладачем. Аналіз відповідності академічної та/або професійної кваліфікації викладачів ЕГ було зроблено на
основі інформації, наведеної у табл.2 відомостей про самооцінювання, інформації із сайту ВНУ та отриманої в ході
зустрічей із НПП, керівництвом фак-ту та ЗВО. Відповідно до інформації, яка наведена у відомостях про
самооцінювання, у 2020-21 н.р. у реалізації ОП беруть участь викладачі, серед яких лише один не має наукового
ступеня. Аналіз відповідності викладачів дисциплінам, які вони викладають, ЕГ було зроблено на основі інформації
про кадрове забезпечення ОП із табл.2 відомостей про самооцінювання, інформації із зустрічей із НПП,
керівництвом ЗВО та із використанням Інформації про кадрове забезпечення на сайті факультету:
https://cutt.ly/XcY80Hb. Встановлено, що ЗВО при підборі викладачів на ОП враховує наукову спеціальність,
тематику дисертаційного дослідження, статей, навчальних посібників, інших публікацій, інформації про коло
наукових інтересів і тому переважно дотримується принципу відповідності кваліфікації викладача дисципліні
(зокрема, якщо викладач не є канд/доктором фіз.-мат. н., то його коло інтересів певним чином пов’язане із
методикою викладання відповідної дисципліни). Водночас, на ОП бракує фахівців із геометрії (коло інтересів
Пожарської К.В. - теорія апроксимацій Кравчук О.М. - методика викладання геометрії), дисципліну “Історія
математики” читає фахівець в теорії граничних властивостей функцій (яка не має публікацій, дотичних до даної
дисципліни).

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Процедура конкурсного відбору викладачів викладена у Порядку проведення конкурсного відбору при заміщ.
вакантних посад науково-педагогічних працівників та укладання з ними трудових договорів (контрактів) у ВНУ
https://cutt.ly/2xJyi3o. Відповідно до Порядку проведення конкурс. відбору при заміщенні вакантних посад НПП та
укладання з ними труд. договорів (контрактів) процедура проведення конкурсу наступна: 1) оголош.я про конкурс
публікуються на офіційному вебсайті Ун-ту, зав каф. додатково у засобах масової інф.; 2) подання документів
особисто/поштою; 3) допуск до конкурсу; 4) публікація оголош. про зас. кафедри, на якому обговор. кандидатури; 5)
попереднє обговорення кандидатур на зас. кафедр (висновок кафедри про професійні й особисті якості претендентів
та відповідні рекоменд. затв. таємним голосуванням); 6) розгляд кандидатур на засіданні вч. ради факультету; 7)
розгляд кандидатур на зас. Вченої ради (для зав.каф. трудового колективу) фак-ту з попередньою публікацією
оголош. на вебсайті Ун-ту; 8) для асистента, ст.викладача розгляд висновків і прийняття рішення Конкурсною
комісією; для зав каф., професора – на зас. Вч. ради Ун-ту таємним голосуванням; для доцента – Вч.ради фак-ту
таємним голосуванням. Термін контракту – не більше 5 рр. У Положенні про порядок та основні кваліфікаційні
вимоги при призначенні на посади НПП, 2020, висвітлено кваліфікаційні вимоги при призначенні на посади НПП
за кожною із посад; зазначено, що рішення про призначення (переведення) на посади асистентів, старших
викладачів, приймаються вченими радами факультетів. Процедура конкурсного відбору описана детально,
покроково і зрозумілою мовою. На зустрічі із НПП було встановлено, що на практиці конкурс проходить відповідно
до описаної процедури, конкретні вимоги до претендентів на кожну із посад було введено минулого року з метою
забезп. прозорості і об’єктивності прийнятих рішень. Враховуються відповідність кваліфікації, науковий ступінь,
звання, публікації за 5 рр. Крім того, конкретні вимоги до кількості публікацій, підвищення кваліфікації,…
фіксуються у контракті із НПП і при наступному конкурсному відборі буде враховуватись факт їх виконання за
попередній термін. Також було встановлено, що для оцінки рівня професійної кваліфікації кандидата кафедра може
запропонувати йому прочитати попередньо відкриті пробні лекції або провести практичні заняття. На сторінці
відділу кадрів ВНУ https://cutt.ly/oxJtThl окремо виділено перелік документів для участі в конкурсі, типові форми
контрактів та перелік нормативних документів і бланків для конкурсного відбору. Оголошення про Конкурс на
заміщення вакантних посад розміщуються на сайті ЗВО, зокрема пошук за ключовими «вакантних посад» виводить
довгий список таких оголошень: https://cutt.ly/DxJtDrS Крім того, розміщуються повідомлення про дату і час
проведення засідань кафедр щодо конкурсних виборів на заміщення вакантних посад https://bit.ly/2PuHdAU (однак
найновіші знайдені кнопкою пошуку датуються 2019 р.).

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

У Положенні про розроблення, затв., моніторинг, перегляд та закриття освітніх програм у ВНУ зазначено, що
роботодавці можуть входити до складу ініціативної групи запровадження ОП, брати участь в моніторингу та
перегляді ОП, більше того, їхні пропозиції можуть бути підставою для перегляду ОП. Роботодавці можуть бути
представниками баз практик, а також, відповідно до Положення про державну екзаменаційну комісію щодо
атестації осіб, які здобувають перший (бакалаврський) та другий (магістерський) рівні освіти, членами ДЕК. Крім
того, у ЗВО розроблено Положення про дуальну освіту. Саме в рамках дуальної освіти факультет інформаційних
технологій ВНУ найбільшою мірою співпрацює із роботодавцями ТОВ «Друдекс», однак на ОП Математика
запровадження дуальної освіти лише планується. Факультет також має тривалу співпрацю із ПП «Фірма Модуль»,
яку розробники ОП розглядають як потенційного роботодавця (хоч «Фірма Модуль» займається послугами
впровадження та супроводу програм 1С:Підприємство, Продажу та ремонту комп’ютерної техніки, адміністрування
комп'ютерної та офісної техніки, а отже, потребує не стільки вмінь і навичок у області математики, скільки навички
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у галузі ІТ, бухгалтерській сфері). Представник керівництва ПП «Фірма Модуль» доц. Жигайло К. керує виробничою
та обчислювальними практиками. На зустрічі представниця Головного управління статистики розповіла про те, що
особисто у лютому 2021 р. брала участь у двох семінарах із студентами, на яких студенти розпитували про методи, які
використовуються в статистиці.

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

Відповідно до інформації, наведеної у розділі 6 Відомостей про самооцінювання та на сайті факультету
https://cutt.ly/vcIxD0M, доц. кафедри алгебри і математичного аналізу Ханін О.Г., кандидат фізико-математичних
наук, має тривалий досвід практичної діяльності у програмістом Луцької філії АТ «Градобанк», начальником відділу
маркетингу ТзОВ «Фотаком», у 2008-2010 р.р. – директором Бізнес академії практичного менеджменту, аналітиком
консолідованої інформації Торгової групи «Західсталь», а нині очолює відділ логістики компанії ТОВ
«Волиньтабак». У табл.2 Відомостей про самооцінювання інформація відсутня, бо доц. Ханін О.Г. заплановано
читати вибірковий курс «Математичні моделі та методи у логістиці» https://cutt.ly/BcIxmv4. Експертом в області
диференціальних рівнянь є професор кафедри диференціальних рівнянь і математичної фізики Чичурін О.В., д.ф.-
м.н., який викладає на ОП курс диференціальних рівнянь. Під час зустрічі із НПП було повідомлено, що у 2020 р. до
викладання дисциплін було залучено за сумісництвом м.н.с. відділу теорії функцій ІМ НАНУ, випускницю ВНУ 2015
к.ф.-м.н. Пожарську К.В. У табл.2 Відомостей про самооцінювання також зазначено, що представник ПП «Фірма
Модуль» доцент Жигайло Т. викладає на ОП Математика курс диференціальних рівнянь. В рамках конференцій,
круглих столів студенти мають можливість прослухати лекції відомих вчених у галузі математики. Зокрема, на
конференції, присвяченій 125-річчю від дня народження волинського генія, математика, академіка М.П.Кравчука
(2017): проф. Працьовитим М.В. (НПУ імені М.П.Драгоманова, ІМ НАНУ) https://cutt.ly/ocIxUJg.

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

Види, форми, зміст, порядок, тривалість, періодичність та результати підвищення кваліфікації педагогічних та
науково-педагогічних працівників ВНУ визначаються Положенням про підвищення кваліфікації педаг. та НПП
ВНУ. Відповідно до цього Положення, працівники зобов’язані підвищувати кваліфікації не рідше ніж на 5 рр.із
збереженням заробітної плати, зокрема у ВНУ, за такими видами: короткострокове і довгострокове навчання,
стажування на підставі договорів між ВНУ та іншими установами. Для цього формується план-графік.
Відповідальність за своєчасне підвищення кваліфікації покладається на завідувачів кафедр. Для проведення
підсумкового контролю знань за програмами довгострокового навчання створюється атестаційна комісія, в яку
можуть входити представники ЗВО, роботодавці, наукові представники установи, яка надавала послуги навчання.
При незадовільних результатах підсумкового контролю працівник не раніше ніж через місяць має право на
повторне проходження підсумкового контролю. При стажуванні форми підсумкового контролю відповідно до
програми стажування визначаються установою, в якій здійснювалось підвищення кваліфікації, працівники складає
звіт, захист якого відбувається на засіданні кафедри. Аналіз інформації у табл. 2 відомостей про самооцінювання
свідчить про те, що всі викладачі протягом останніх рр. або пройшли стажування (зокрема за кордоном), або в 5-
річний період проходили навчання у аспірантурі. На зустрічі викладачі описали процедуру, аналогічно до наведеної
у Положенні. У вересні 2020 р. для всіх викладачів ВНУ Відділом технічних засобів навчання "Центр інноваційних
технологій та комп'ютерного тестування" було проведено навчання роботі в Moodle. Водночас, слід відмітити, що
тематика підвищення кваліфікації окремих викладачів, що читають математичні дисципліни на ОП (яку зазначено
у відомостях про самооцінювання), стосується методики викладання дисциплін природничо-математичного циклу,
використання інформаційних технологій у викладанні (Чичурін О.В., Бушев Д.М., Філозоф Л.І.). Стажування у
відділах ІМ НАНУ не завжди відповідає тематиці дисциплін (Волошина Т.В., Гембарська С.В., Швай О.Л.), водночас,
Гембарська С.В. має напрям наукових інтересів за спеціальністю 01.01.01 – «Математичний аналіз» (теорія
граничних властивостей функцій) і не має публікацій, дотичних до дисципліни “Історія математики”; доц. Швай
О.Л., коло наукових інтересів якої - педагогіка, має навчальні посібники з дискретної математики, а доц. Волошина
Т.В. є фахівцем зі спеціальності 01.01.06 - алгебра і теорія чисел.

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

У додатку 3 Колективного договорі 2021-25 https://cutt.ly/dcIx887 вміщено Положення про матеріальне заохочення
працівників ВНУ, в якому зазначається, що передбачено виплату премій НПП за наказом ректора НПП: за здобуття
наукового ступеня доктора наук (20 тис. грн), за публікацію в журналі, що бази даних Scopus (Q1) – 5 тис. грн., а
також премії за результатами рейтингування відповідно до особистого рейтингу, а також відповідальному за
виховну роботу на факультеті за результатами роботи. Рейтингове оцінювання було започатковано, за словами
НПП, вже давно, воно відбувається відповідно до Положення про рейтингове оцінювання НПП, кафедр, факультетів
ВНУ . Перелік показників рейтингу затверджується Вченою радою і включає: звання, роботу у складі експертних
рад, редакційних радах, організаційну роботу, публікацію статей, монографій, тез, підручників, проектну і грантову
діяльність та викладацьку діяльність (керівництво науковою роботою студента, участь в підготовці
ліцензійних/акредитаційних справ, підготовлені дистанційні курси, сертифікатні програми, отримання мовного
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сертифіката, підготовку відеолекцій, презентації досвіду викладання, а також профорієнтаційну роботу. Одним із
завдань рейтингування є саме «формування системи матеріального і морального стимулювання діяльності науково-
педагогічних працівників для подальшого їх заохочення». У Додатку 4 до Колективного договору вміщено також
Положення про встановлення надбавок і доплат працівникам Ун-ту, серед доплат є доплата за використання в
роботі іноземної мови (10-25%), за науковий ступінь, вчене звання. В ході зустрічей було також встановлено, що
гаранту ОП також знімається 100 годин навчального навантаження. На зустрічі проректор повідомив, що до Нового
року близько 40% викладачів Ун-ту отримали премію за результатами рейтингування, із присутніх на зустрічі 6
викладачів четверо отримали таку премію (у розмірі 1200-8000 грн.), а проф. Харкевич Ю.увійшов до двадцятки
найкращих викладачів ВНУ.

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

Організоване ВНУ восени 2020 р. навчання всіх викладачів роботі у системі Moodle з метою підготовки до
можливого дистанційного навчання у випадку запровадження карантинних обмежень. Підтримка колективом
факультету традицій Волинської математичної школи. Практика рейтингування викладачів і заохочення за її
результатами

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Оскільки університет має давню співпрацю із ІМ НАНУ та багато випускників математичних спеціальностей
продовжують/или навчання у аспірантурі ІМ НАНУ і в ІМ НАНУ навіть є окремий відділ «Теорії функцій», значна
частка працівників якого є випускниками саме ВНУ імені Лесі Українки, то рекомендуємо більш активно залучати їх
та інших роботодавців) до організації освітнього процесу (зокрема, до викладання аудиторних занять і підсумкової
атестації), тим більше що присутній на зустрічі представник ІМ НАНУ висловив свою готовність. Крім того,
роботодавець із Головного управління статистики також був би не проти долучитись до читання аудиторних занять
(спеціальних курсів), тому рекомендуємо розглянути таку можливість. Оскільки окремі викладачі на ОП не мають
публікацій, дотичних до дисципліни, яку викладають (напр., Гембарська С.В., історія математики), або проходять
стажування у відділах ІМ НАНУ, які не відповідають ні колу інтересів, ні дисципдінам, які вони викладають (Швай
О.Л.), то рекомендуємо при визначенні місця підвищення кваліфікації враховувати цей аспект.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, що забезпечують освітній процес на ОП Математика,
переважно відповідає дисциплінам, які вони викладають. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і
дозволяють забезпечити необхідний рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації ОП. На ОП подано
рецензії роботодавців. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку та стимулює розвиток викладацької
майстерності. Представники одного із роботодавців для випускників факультету є викладачами на ОП, однак
експерти в галузі, які є представниками безпосередньої установи-роботодавця для випускників спеціальності 111
Математика – ІМ НАНУ (з яким ФІТМ ВНУ має тривалу співпрацю) - залучаються до організації освітнього процесу
і читання аудиторних занять недостатньо активно (несуттєвий недолік, бо загалом не впливає на набуття
компетентностей здобувачами освіти). Таким чином, на думку ЕГ, ОП та діяльність за нею в цілому відповідають
критерію 6, але є недоліки, які варто виправити.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Під час огляду матеріально-технічної бази, яка використовується під час реалізації ОП, у форматі відеозапису ЕГ
побачила аудиторії (зокрема комп’ютерні класи), бібліотеку, гуртожиток, спортивний комплекс, електронне
середовище Moodle ВНУ. Студенти навчаються на 5 поверсі, корпусу С ВНУ. Зі слів декана фак-ту нещодавно
відбулося поповнення моніторів в кількості 20 одиниць, очікується комп’ютерна техніка відповідно до закупівлі за
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тендером. Під час дистанційного навчання пройшов ремонт аудиторій, закуплено нові меблі, стільці, очікуються
нові парти та мультимедійна дошка. Нещодавно відкрито новий комп’ютерний клас з лабораторією захисту
інформації. В аудиторії є 12 робочих місць, нові системні блоки, монітори, клавіатури, мишки, нове ПЗ, яке
встановлено і є спеціалізовані прилади. В центрі інформаційних технологій і комп’ютерного тестування, з яким
співпрацює фак-т є 7 аудиторій для занять. В холі фак-ту організовано рекреаційна зона, облаштована зоною Wi-Fi,
в якій студенти можуть перечекати та підготуватися до занять на перерві, провести дискусії. Водночас, в ході
представниками фак-ту зазначено, що на фак-ті є дві точки доступу Wi-Fi, яких вистачає для повного покриття фак-
ту, що є сумнівним. За словами гаранта ОП, бібліотека ВНУ містить читальні зали, електронні ресурси, репозитарій
наукових та науково-методичних праць працівників ВНУ, зберігаються випускні роботи і також є дисертаційний
фонд та полиця з українськими періодичними фаховими виданнями: Український Математичний Вісник,
Український Математичний Журнал. В читальному залі близько 60 робочих місць, є конференцзал бібліотеки, де
можна проводити конференції, семінари, різні наукові та освітні заходи (у 2017 тут проходила конференція,
присвячена академіку М. Кравчуку). Бібліотека налічує близько 800 книг. Гуртожитків налічується 6, зараз студенти
на етапі переселення, оскільки проводяться ремонті роботи (душові кабіни, ванни, кухні, кімнати). Інформацію про
вартість проживання в гуртожитках розміщено на сайті університету https://cutt.ly/McUmyqX. Для занять фізичною
культурою і спортом для студентів ОП Математика є 2 спортивних комплекси, стадіон, сучасний спортивний
комплекс, в корпусі Б є сучасний спортивний зал. Окрім платформи Moodle, на якій є, за словами гаранта, близько
12 курсів для ОП “Математика”, для дистанційного навчання використовуються, як повідомили студенти, також
додатки Zoom, Google Meet, викладачі, які не мають розробленого курсу в Moodle, використовують месенджери,
пошту. Слід зауважити, що за рез. опитування https://cutt.ly/KcYSmyF лише 29% студентів ОП Математика
вважають, що комп’ютерне забезпечення осв. процесу відповідає їхнім потребам, а також відмічено потребу у
електронних навчальних виданнях. На основі отриманої інформації ЕГ робить висновок, що ВНУ загалом
знаходиться на етапі оновлення старих матеріально-технічних ресурсів, керівництво шукає можливості для
забезпечення досягнення цілей та програмних результатів навчання за ОП.

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

Безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних
для навчання, викладацької та/або наукової діяльності в межах освітньої програми у ЗВО унормовано Правилами
внутрішнього розпорядку https://cutt.ly/lcUUzBJ, Положенням про організацію освітнього процесу
https://cutt.ly/0cUUXfs. За результатами зустрічей, ЕГ визначила, що доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання і викладання в межах освітньої програми є
вільним і безоплатним. На зустрічі із керівництвом (персоналом) допоміжних структурних підрозділів директор
бібліотеки ВНУ імені Лесі Українки зазначив, що всі послуги фондів бібліотеки https://cutt.ly/EcUILLo безкоштовні,
окрім складання бібліографічного списку (формування літератури за певним запитом). На зустрічі зі студентами
встановлено, що перед навчанням вони отримали список літератури, після чого звернулись до бібліотеки та всі
підручники були надані безкоштовно, на 1 курсі проводилась консультація в бібліотеці під керівництвом куратора.
Оновлення комп’ютерної техніки та програмного забезпечення знаходиться на початковій стадії. Зі слів декану
факультету, нещодавно був підписаний тендер. На зустрічі з адміністративним персоналом на питання, чому не
використовуються такі потужні пакети комп’ютерної математики як MathLab. відповідальний Сачук Ю.В. відповів,
що для закупівлі Mathlab необхідно кошти у розмірі 10000 дол, що не відповідає дійсності, оскільки орієнтовна ціна
річної підписки 8000 грн, і 15 000 грн безстрокова підписка. Відмітимо, що у силабусі обчислювальної практики
https://cutt.ly/tcv2ycP зазначено, що ПЗ, яке використовується - це СКМ Mathematica, однак під час огляду
матеріально-технічної бази було сказано, що жодного ліцензійного забезпечення, окрім Windows та Office 365, в
освітньому процесі на ОП не використовується, при цьому СКM Mathematica не є вільнопоширюваним ПЗ.
Інформація щодо матеріально-технічного забезпечення у відомостях про самооцінювання для обчислювальної
практики також не відповідає змісту цієї практики у силабусі.

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Нормативними документами ЗВО, які покликані регулювати безпечність освітнього середовища для життя та
здоров’я студентів ВНУ, є Колективний договір https://cutt.ly/PcUPEvU у додатках до якого є угода з виконання
комплексних заходів з виконання заходів безпеки…, перелік заходів зі створення безпечних умов праці, перелік
посад, за якими працівники повинні проходити обов’язкове навчання. Правила внутрішнього розпорядку
https://cutt.ly/lcUUzBJ конкретизують, зокрема, правила поведінки на території ВНУ. У процесі перегляду відео-
запису приміщень та спілкування зі здобувачами вищої освіти, гарантом ОП та представниками адміністрації
університету було з’ясовано, що освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти за
ОП, безпосередньо здійснюються позитивні кроки у оновленні застарілої комп’ютерної бази, розпочато ремонт у
гуртожитках та приміщеннях факультету. Також на зустрічі зі здобувачами освіти, студенти висвітлили, що ремонт в
кімнатах гуртожитку вони здійснюють самостійно та за власний кошт, але примусу немає і якщо зробили ремонт, то
продовжують жити у своїй відремонтованій кімнаті, ніхто не селить в іншу кімнату. Студенти задоволені умовами
навчання та проживання в гуртожитку. Для здобувачів організовується відпочинок в спортивно-оздоровчому таборі
«Гарт» на озері Світязь https://cutt.ly/yxADvAS, але загалом процедура стандартна, всі бажаючі можуть записатись,
займається цим безпосередньо Студмістечко.
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4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

На базі Університету діє Психологічний консультативний центр https://cutt.ly/RxALW81 та здійснюється моральна і
духовна підтримка студентів (психолог, духовний наставник). На зустрічі із допоміжними підрозділами, керівник
психологічної служби Кулик Тетяна Миколаївна, зазначила, що в будь-який час студенти можуть звернутись за
допомогою, для прикладу зателефонувати на мобільний або були звернення в режимі переписки (до карантину такої
практики не було). Також Тетяна Миколаївна зазначила, що мобільний телефон вказано на сайті, але на сайті
вказано тільки робочий номер телефону. Діє положення про соціальну підтримку здобувачів
https://cutt.ly/dcUDFfV, основною метою якої є робота із соціально незахищеними категоріями студентів, захист
їхніх законних прав, свобод та інтересів. На зустрічі із студентами було з’ясовано, що в разі виникнення конфліктних
ситуацій студенти звернуться до старости, куратора, деканату або скористатися скринькою довіри. Також студенти
зазначили, що дуже часто спілкуються з кураторами і можуть звернутися з будь-яких питань у будь-який час, а не
лише на кураторській годині (остання кураторська година була на початку березня, безпосередньо коли почалось
очне навчання). При спілкуванні з головою студентської ради Шумом О., було з’ясовано, що студенти звертаються
також і до них за підтримкою в тих чи інших ситуаціях, а вони в свою чергу лобіюють інтереси студентів на
засіданнях Вчених рад різного рівня або звертаються до керівництва особисто. Як результат, на факультеті
налагоджена взаємоспівпраця керівництва, студсамоврядування, живе дух патріотизму. Цьому сприяє потужна
робота деканату. Зокрема, останнім часом для студентів було проведено заходи: розширене засідання студентської
ради і старостату https://cutt.ly/gxZMLfF, бесіду про булінг https://cutt.ly/PxZM0rI, оnline-вебінар зі студентським
колективом "Торгівля людьми – прояв сучасного рабства" https://cutt.ly/0xZM7dl, бесіду про мобінг:
https://cutt.ly/3cxz2so, протидію жорстокому поводженню з тваринами https://cutt.ly/FcxxQbX, online-вебінар зі
студентським колективом“Сексуальне насильство. Розбещення” https://cutt.ly/kcxxDKe, online-вебінар зі
студентським колективом ФІТіМ "Психологічне насильство" https://cutt.ly/PcxxZsm, online-вебінар зі студентським
колективом ФІТіМ на тему "Економічне насильство"https://cutt.ly/EcxxMd0, тренінг "Конфліктні ситуації і способи
толерантного виходу з них" https://cutt.ly/0cxx3tv, online зустріч зі студ. колективом «Тероризм - загроза нашого
часу» https://cutt.ly/gcxcoyN. За рез. опитувань “Освіта очима студентів” https://cutt.ly/QcYUc75, студенти виділили
такі форми соціальної підтримки як: соціальна стипендія, скринька довіри, матеріальна допомога, умови для осіб з
особливими потребами, допомога у працевлаштуванні.

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

На зустрічі студенти ОП розказали, що навчальні корпуси ВНУ обладнані пандусами, є ліфти (при цьому пандуси
допомагають добратись аж до ліфтів), у корпусі є група волонтерів 5-6 студентів (зокрема студенти факультету
інформаційних технологій і математики), які здійснюють допомогу студентам із обмеженою мобільністю.
Безпосередньо на ОП таких осіб немає, але на факультеті є така дівчина.

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

У ВНУ імені Лесі Українки процедури врегулювання конфліктних ситуацій описані у відповідному Положенні
https://cutt.ly/mcTUvG8, що знаходиться у вільному доступі для студентів на сайті університету та в якому зазначена
процедура врегулювання. Положення передбачено при отриманні даних щодо випадків сексуальних домагань або
випадків дискримінації чи утиску слід подати звернення на ім’я ректора Університету з метою вирішення ситуації.
Далі створюється тимчасова комісія, в залежності від ситуації, яка розглядає звернення протягом 10 днів;у випадку
підтвердження приймається рішення і матеріали направляються до правоохоронних органів. Звернення, що
надходять до «скриньок довіри», передаються уповноваженою ректором особою на розгляд комісії з розгляду
звернень щодо випадків дискримінації. На зустрічі з керівництвом, в.о. ректора, проректор з начальної роботи та
рекрутації Громик Ю.В. зазначив: «Студенти звертаються з багатьох питань, ми дуже відкриті до спілкування зі
студентами, зі студентським самоврядування і реагуємо на їх запити. Останній випадок, який розглядали на Вченій
раді, студентське самоврядування попросило переглянути критерії про додавання додаткових балів до рейтингу
успішності, студентам, які займаються науковою роботою, громадською. Звертаються також з питаннями перспектив
їх роботи, відкриті до спілкування і з батьками, бувають випадки коли приходять батьки і запитують, які
перспективи працевлаштування їх дітей, або про можливість здобути освіту за кордоном, або про стажування у
Польських університетах». Щодо конфліктних ситуацій та їх виникнення, Юрій Васильович зазначив, що: «За той
час поки я перебуваю на посаді проректора, нещодавно був рік, до мене особисто таких звернень не було від
студентів». Студенти підтвердили, що “конфліктних ситуацій, які б виносились на вищі рівні (ніж конфлікт між
студентом і викладачем)” не було. У випадку конфліктних ситуацій вони спочатку поговорять із викладачем, далі із
старостою, куратором, “може дійти до деканату, а також є скринька довіри”, що свідчить про недостатню обізнаність
студентів у процедурах розгляду конфліктних ситуацій. Щодо проведення опитувань з цього питання, то факультет
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їх лише розпочав і тому, за словами декана, ще жодні результати опитувань не розглядались на засіданні Вченої
ради факультету.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

Започатковано Школу молодого лідера. Облаштовано невеликий коворкінг, де студенти можуть провести час між
заняттями, який організований точкою Wi-fi.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

Оскільки на даний момент неврегульована процедура розміщення матеріалів у репозитарії наукової бібліотеки і
кожен викладач має можливість розмістити у репотизарій все, що хоче, то рекомендуємо її врегулювати. Оскільки із
ліцензійного програмного забезпечення на факультеті використовується лише Windows, Office365, а всі ППЗ для
математиків лише вільнопоширюване, при цьому є досить потужні пакети комп’ютерної математики з невисокою
вартістю і один із них (MathLab) студентам лише показують, що такий є, то рекомендуємо розширити перелік
ліцензованого програмного забезпечення для використання під час освітнього процесу (зокрема, використовувати
Mathlab або іншу подібну). Оскільки в середовищі Moodle ОП Математика ВНУ представлена лише 12 курсами, при
загальній кількості лише обов'язкових дисциплін - 27, то рекомендуємо збільшити перелік електронних курсів для
супроводу дистанційного навчання і самостійної роботи студента.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

Матеріали акредитаційної справи, інформація, отримана на зустрічах зі здобувачами вищої освіти, НПП,
адміністративним персоналом та керівництвом ЗВО дають підстави стверджувати, що у ВНУ освітнє середовище
загалом є безпечним для учасників освітнього процесу, фінансові та матеріально-технічні ресурси у ОП вкладаються
(що дає можливість оновити застаріле матеріально-технічне забезпечення). Наявне навчально-методичне
забезпечення загалом забезпечує досягнення визначених освітньою програмою цілей та програмних результатів
навчання, але доцільно закупити ліцензію на поширені для роботи математика СКМ. ПЗ ВНУ здійснює освітню,
організаційну, інформаційну, консультативну та соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, забезпечує рівні
права і можливості для всіх учасників освітнього процесу, у тому числі створює умови для навчання для
маломобільних груп населення. Розроблені політики і процедури вирішення конфліктних ситуацій, однак здобувачі
недостатньо обізнані в них. Вказані недоліки не порушують діючу нормативну базу, не позначились на набутті
компетентностей здобувачами освіти, не ускладнили надання освітніх послуг, тому ЕГ вважає, що ОП Математика та
освітня діяльність за ОП загалом відповідають Критерію 7, але є несуттєві недоліки, які варто виправити.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

У закладі розроблений Порядок формування освітніх програм та навчальних планів підготовки фахівців за першим
(бакалаврським) та другим (магістерським) рівнями денної та заочної форм навчання у Волинському національному
університеті імені Лесі Українки (https://cutt.ly/HcoafPd) та Положення про розроблення, затвердження,
моніторинг, перегляд та закриття освітніх програм у ВНУ імені Лесі Українки.(https://cutt.ly/1coaKvW) В зазначених
документах чітко прописані процедури започаткування, перегляду, моніторингу і закриття ОП. Під час зустрічі з
менеджментом університету та керівництвом факультету було встановлено, що при оновленні у 2020 році ОП, яка
була започаткована в 2017 році, університет керувався зазначеними в документах процедурами, хоча зазначені
Порядок затверджений у лютому 2021 року, а Положення у грудні 2020 року. ОП приведена у відповідність до
Стандарту вищої освіти України з спеціальності 111 Математика першого (бакалаврського) рівня. Серед архівних
документів (до 2017 р.), які розміщені на сайті ВНУ, немає документів, що регулюють процедури розроблення,
затвердження, моніторинг, перегляд та закриття освітніх програм. Є Положення про формування навчальних
планів підготовки фахівців за освітніми програмами, але, окрім процедури формування, ніяких інших процедур
Положення не визначає https://cutt.ly/ucf6a2B.
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2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

Під час спілкування ЕГ із представниками фокус-групи здобувачів було одержано інформацію, що студенти долучені
до обговорення ОП на етапі її оновлення, на зустрічі були наведені конкретні приклади врахування побажань
студентів щодо змісту ОП. Студенти мають можливість висловити свою думку безпосередньо при спілкуванні з
гарантом або представниками деканату, через органи студентського самоврядування і через відповідні опитування,
які здійснюються, як в університеті, так і безпосередньо власні опитування на факультеті (https://cutt.ly/vcosyqZ).
Разом з тим під час зустрічі з керівництвом факультету, на питання, яким чином проходило обговорення
результатів опитування студентів і які рішення було прийнято, нам відповіли, що це перше опитування, яке
проводилося нещодавно і його результати ще не обговорювались. Під час безпосередньо трьох днів експертизи за
посиланням https://cutt.ly/Ucfnmsm було розміщено лише результати опитування “Викладач очима студента” і були
google-форми з анкетою, а вже в процесі підготовки звіту ЕГ було оприлюднено результати опитування. Також на
зустрічі студенти і НПП наводили такі приклади врахування побажань студентів: до переліку навчальних дисциплін
введено дисципліну з вивчення видавничої системи LaTex, навчальну дисципліну «Диференціальна геометрія.
Топологія», яку вивчали впродовж одного семестру розділили на дві і поставили в навчальному плані її вивчення
впродовж двох семестрів. Студентка розказала, що на сайті розміщ. перелік, силабуси переліку 2020, вона брала у
формув. участь восени, запропон. LaTeX (ВК1 2020), бо вчила його у Польщі. Зауважимо, що за результатами
опитування, проведеного ВНУ у жовтні 2020 https://cutt.ly/KcYSmyF, студенти ОП, які беруть участь у Програмі
подвійного диплому, називали проблемою наявні розбіжності у навчальних планах ЗВО-партнерів, однак пошуку
шляхів вирішення цієї проблеми, колектив факультету не зробив.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

Під час зустрічі ЕГ із роботодавцями неодноразово наголошувалось на різні аспекти ефективної співпраці з
факультетом і безпосередньо з кафедрою щодо ОП з математики та здобувачів цієї програми. Разом з тим лише одна
учасниця зустрічі з роботодавцями – методист відділення математики та економіки комунальної установи
«Волинська обласна Мала академія наук» Кобись С.М. - зазначена в протоколі засідання кафедри, як така, що брала
участь у обговоренні ОП при оновленні у 2020 році. Разом з тим під час зустрічі Кобись С.М. про участь у засіданні
кафедри не зазначила, а акцентувала увагу на участі у засіданнях Вченої ради факультету. Провідний науковий
співробітник ІМ НАНУ Сердюк А.С. під час зустрічі сказав, що безпосередньо з ОП не знайомився, але уявляє зміст
програми, оскільки ще до запровадження зазначеної ОП був головою ДЕК на спеціальності «Математика». Варто
відзначити, що представники роботодавців залучаються до заходів, які спрямовані на забезпечення якості ОП.
Прикладом такого заходу є зустріч із А.С.Романюком - доктором фіз.-мат наук, професором, завідувачем відділу
теорії функцій ІМ НАНУ: https://cutt.ly/fcIvwOU.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

На головній сторінці офіційного сайті ВНУ є вкладка Асоціація випускників, яка на момент експертизи містила
лише вітальне слово ректора з нагоди заснування Волинського національного університету імені Лесі Українки.
Разом з тим, за допомогою функції пошук можна перейти на сторінку Асоціації випускників Східноєвропейського
національного університету імені Лесі Українки, де зазначено, що асоціація випускників – «це добровільне
об’єднання, яке створене на основі єдності інтересів його членів для реалізації та захисту своїх правових, освітніх,
соціальних та культурних проектів. Асоціація є структурним підрозділом Фонду розвитку Східноєвропейського
національного університету імені Лесі Українки. Основною метою діяльності Асоціації є здійснення діяльності
заради відродження, збереження і примноження традицій Східноєвропейського національного університету імені
Лесі Українки, створення умов для освітнього, наукового, культурного і професійного спілкування випускників,
студентів та викладачів Університету». (https://cutt.ly/5cosx3N). Із відповідей НПП та представників деканату щодо
кар’єри випусників ЕГ зробила висновок, що системної роботи щодо прослідковування кар’єрного шляху
випускників на факультеті не здійснюється. Обізнаність щодо подальшого шляху випускників відбувається через
індивідуальні контакти НПП та працівників факультету. Самі випускники, що були на зустрічі зазначили, що до
обговорення ОП не долучались. Проте одна із випускниць зазначила, що вважає, що їх долучення до обговорення
ОП при оновленні було б корисним і вона готова долучитись при нагоді. Варто відзначити, що деякі випускники-
математики на сьогодні є викладачами факультету і працюють на даній ОП (Пожарська К., канд. фіз.-мат. наук).

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.
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З інформації, розміщеної на офіційному сайті закладу, систематизуючи інформацію, одержану під час зустрічей з
представниками різних структурних підрозділів університету слідує, що внутрішнім забезпеченням якості освітньої
програми в ЗВО займаються навчальний відділ, навчально-методичний відділ забезпечення якості вищої освіти,
деканат факультету та випускова кафедра. Під час зустрічі з допоміжним персоналом, з’ясувалось, що навчальний
відділ, згідно з Положенням про навчальний відділ Волинського національного університету імені Лесі Українки
(https://cutt.ly/ocodxX9) здійснює експертизу навчальних планів на відповідність формальним показникам (графік
навчального процесу, кількість точок контролю, кількість кредитів тощо), до певної міри не втручаючись у
змістовну частину, не аналізуючи структурно-логічну схему, не перевіряючи відповідність ОП дотичним до освіти
нормативним документам. Так, за словами працівника даного відділу відповідальність за змістовне наповнення
покладена на гаранта і кафедру, що узгоджується із п.3.21 Положення про розроблення, затвердження, моніторинг,
перегляд та закриття освітніх програм (https://cutt.ly/Lcod9Yl), які затверджені в університеті. Зазначені підрозділи
в процесі експертизи ОП не виявили недоліків щодо присвоєння професійної кваліфікації та недоліків, що пов'язані
з вибірковою частиною ОП.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

При проведенні експертизи у ЕГ відзначає, що в даний період університет в цілому і факультет зокрема, знаходиться
в процесі оновлення низки застарілих нормативних документів і розробки нових, започаткування багатьох вкрай
важливих процедур і процесі. Така робота є наслідком акредитацій і інших зовнішніх оцінок діяльності
Університету. Прикладом може слугувати навчання всіх НПП університету щодо роботи в електронному середовищі
Moodle, яке було організоване восени 2020 року, затвердження ряду Положень наприкінці 2020 року – початку 2021
року. Одним іх зауважень при проходженні акредитації ОП Інформаційна безпека спеціальності 125 Кібербезпека
було – відсутність процедури визнання результатів навчання, здобутих у неформальній освіті. На момент
проходження акредитації відповідне Положення про визнання результатів навчання, отриманих у формальній,
неформальній та/або інформальній освіті у Волинському національному університеті імені Лесі Українки
затверджене і розміщене у вільному доступі https://cutt.ly/ecUNZNz.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

В університеті розроблено низку положень, що спрямовані на формування культури якості, що надалі дозволить
суттєво покращувати ОП та освітню діяльність за такими програмами. Всі положення розміщені на сайті
університету в розділі «Нормативно-правова база» (https://ed.vnu.edu.ua/ ) Відповідно до Положення про
розроблення, затвердження, моніторинг, перегляд та закриття освітніх програм (https://cutt.ly/GcojaD6)
відбувається обговорення ОП академічною спільнотою «шляхом проведення спільних засідань, круглих столів,
зборів…». На зустрічі з адміністрацією університету, представниками деканату, а також на зустрічі з НПП було
одержано інформацію, що перед затвердженням ОП була представлена на сайті для громадського обговорення.
Змістовне обговорення ОП академічною спільнотою той період відбувалось і на кафедрі, що підтверджується
протоколом засідання кафедри. Під час більшості з проведених зустрічей учасники зустрічей наголошували, що в
університеті «почалось нове життя, розпочався новий період», який спрямований на розвиток демократії,
формування культури академічної доброчесності та забезпечення якості освіти загалом.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

Активна співпраця представників ректорату та адміністрації факультету з органами студентського самоврядування.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Оскільки залучення представників випускників і роботодавців до оновлення ОП є несистематичним і
фрагментарним, то рекомендуємо розробити План залучення зазначених стейкхолдерів до вирішення означених
питань. Створити реально діючу спільноту випускників з метою простеження їх кар’єрного зростання і залучення до
моніторингу ОП. Забезпечити не тільки безпосереднє проведення опитувань з метою покращення якості освітнього
процесу, а і дієві механізми використання результатів опитувань в частині прийняття управлінських рішень. ЕГ
рекомендує ВНУ конкретизувати в Положенні про розроблення, затвердження, моніторинг, перегляд та закриття
освітніх програм (https://cutt.ly/Lcod9Yl), хто саме (який підрозділ чи відділ) здійснює змістовну експертизу певних
частин ОП (зокрема, можливість присвоєння і правильність формулювання професійної кваліфікації,
забезпеченість реального вибору дисциплін, уникнення дублювання змісту ОК з різними назвами тощо). З огляду на
помилки при компонуванні ОП та навчального плану (зазначені у Аналізі за Критерієм 2), рекомендуємо у
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Положення про розроблення, затвердження, моніторинг, перегляд та закриття освітніх програм додати вимогу
обов’язкового зовнішнього рецензування ОП від фахівців у галузі при розробці ОП та її перегляді (зокрема, від
членів проєктних груп ОП зі спеціальності 111 Математика бакалаврського рівня інших ЗВО), та посилити роль
гаранта у формуванні змісту підготовки студентів (зокрема, запровадити погодження з гарантом робочих програм).

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

Оскільки під час експертизи представники закладу висловили своє розуміння щодо необхідності в подальшій роботі
залучення стейкхолдерів до процесів регулювання якості ОП, а також мають розроблені у відповідних нормативних
документах закладу процедури регулювання якості та покращення ОП, а також зазначені недоліки не порушують
діючу нормативну базу, не позначились на набутті компетентностей здобувачами освіти, не ускладнили надання
освітніх послуг, то ЕГ вважає, що недоліки, які виявлені при проведенні акредитаційної експертизи за Критерієм 8
не є суттєвими, і можуть бути виправлені ВНУ імені Лесі Українки в короткі терміни.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

Правила і процедури, які регулюють права і обов’язки учасників освітнього процесу викладено у Положенні про
організацію навчального процесу https://cutt.ly/QxPMKtQ, Статуті університету https://cutt.ly/1xX6we9, які
розміщені у вільному доступі. Органи студентського самоврядування беруть участь в управлінні Ун-том у порядку,
встановленому ЗУ «Про вищу освіту» та Статутом; в обговоренні та вирішенні питань удосконалення освітнього
процесу, науково-дослідної роботи, призначення стипендій, організації дозвілля, оздоровлення, побуту та
харчування; проводять організаційні, просвітницькі, наукові, спортивні, оздоровчі та інші заходи; у заходах
(процесах) щодо забезпечення якості вищої освіти; захищають права та інтереси здобувачів освіти; делегують своїх
представників до робочих, консультативно-дорадчих органів; приймають акти, що регламентують їх організацію та
діяльність; беруть участь у вирішенні питань забезпечення належних побутових умов проживання здобувачів освіти
у гуртожитках та організації харчування; розпоряджаються коштами та іншим майном, що перебувають на балансі
та банківських рахунках органів студ. самоврядування; вносять пропозиції щодо змісту освітніх програм і
навчальних планів; вносять пропозиції щодо розвитку матеріальної бази, зокрема з питань, що стосуються побуту та
відпочинку студентів; мають право оголошувати акції протесту; виконують інші ф-ї, передбачені ЗУ «Про вищу
освіту» та Положенням про студ. самоврядування https://cutt.ly/GxCwBHG. На зустрічі із студентами встановлено,
що інф-ю про права і обов’язки, нові процедури старости отримують на старостаті, а студенти - від старост і куратора.
На зустрічі голова студ. ради Шум О. зазначив, що студ. самоврядування, в першу чергу, залучається до: організації
дозвілля для студентів; організації навч-го процесу (консультування студентів, вирішення конфліктних ситуацій);
інф-ня про події, заходи; інформування про зміни нормативно-правової бази (7 членів студентської ради входять до
Вченої ради) та зазначив, що ця робота є дуже цікавою та ґрунтовною для них. Голова студ. ради бере участь і в
ректораті, має голос, висловлює думку студентства. Останнім випадком, коли студентська рада відстоювала права
студентів була ініціатива дівчини організувати захід «Ніч на факультеті», після підписання особової записки вона
звернулась до проректора з навчальної частини, але він не підписав її через проведення заходу в надто пізній час з
21:00 до 05:00), після чого вона звернулась до голови студентської ради. Після чого Олександр спробував знайти
консенсус, щоб все таки захід відбувся, але за інших умов, обрали інший час. За початкових умов захід мав відбутися
з 21:00 до 05:00, але було прийнято рішення зібратися з 06:00 до 23:00, студентів забезпечили проекторами для
перегляду фільму, пуфиками і тд. Під час роботи експертної групи фактів недотримання прав і обов’язків учасників
освітнього процесу виявлено не було.

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

За словами проректора з навчальної роботи та рекрутації - Громика Ю.В., гаранта Волошиної Т. В., декана Яцюк
С.М. в минулому році було розміщено на сайті всі освітні програми, пройшло громадське обговорення. Станом на
момент проведення акредитаційної експертизи на сторінці “Громадське обговорення ОПП” офіційного сайту ВНУ
розміщено лише проєкт навчального плану 2020 (https://cutt.ly/kcU8dvn (див. розділ “Архів 2020”), але відсутній
Проєкт освітньої програми 2020. Форма для отримання пропозицій наявна.
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3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

Станом на момент акредитаційної експертизи інформація про ОП Математика оприлюднена на сайті університету
(https://cutt.ly/rxv7TMp 2017, https://cutt.ly/kxv7PWi - 2020). У вільному доступі знаходяться силабуси навчальних
дисциплін: Головна /факультет інформаційних технологій і математики /Математика/ Бакалавр/ Програми,
силабуси (https://cutt.ly/Wxbuvv5) і практик (https://cutt.ly/qxbizXP, https://cutt.ly/wxbiTma, https://cutt.ly/6xbiDsq),
питання до атестаційного іспиту (бакалаврського) https://cutt.ly/sxbkRLv. Інформація на сторінці факультету
інформаційних технологій і математики про ОП Математика включає інформацію про цілі ОП, освітні компоненти
та результати навчання. Обсяг інформації про ОП Математика є достатнім для інформування потенційних
вступників, щоб зробити обґрунтований вибір, та роботодавців про зміст підготовки фахівця за ОП.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

-

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Оскільки на окремих нормативних документах ЗВО, розміщених у вільному доступі, підпис особи або печатка разом
і з підписом особи ректора не є живими, а накладені поверх на документ у редакторі (https://cutt.ly/RcbRI6p,
https://cutt.ly/jcbRRKP, https://cutt.ly/acIdtS4), то рекомендуємо надалі утримуватись від такої практики, або
перейти на цифровий підпис. Оскільки ЕГ не знайшла на сторінці сайту ВНУ, де були розміщені Проєкти ОП 2020 р.
порівняльної таблиці пропозицій, внесених зацікавленими особами, то рекомендуємо ЗВО по завершенні
обговорень розміщувати на сайті таку інформацію. Оскільки на сторінці сайту, на якій розміщено Проект ОП 2020
не вказано термін протягом якого проходить обговорення, то ЕГ рекомендує додавати при публікації проекту ОП
дату розміщення Проєкту та термін, протягом якого проходить обговорення.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

У ВНУ розроблені нормативні документи, які регулюють права, обов’язки учасників освітнього процесу, і розміщені
у вільному доступі. Учасники освітнього процесу дотримуються правил, що в них зазначені. Для обговорення у 2020
був опублікований не Проєкт ОП Математика, а лише навчальний план, була наявна форма для отримання
зауважень та пропозицій, що недостатньо для інформування стейкхолдерів, однак ЕГ вважає це несуттєвим
недоліком, оскільки загалом такий підхід не впливає на сформованість програмних компетентностей у випускників.
Відсутність інформації про дату розміщення документу та термін, протягом якого триває обговорення, є несуттєвим
недоліком. Ураховуючи сказане, ЕГ робить висновок про те, що ОП та діяльність за нею в цілому відповідають
критерію 9. Взірцеві практики відсутні.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується
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2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

не застосовується

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

не застосовується

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

не застосовується

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

не застосовується

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується

Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується

IV. Інші спостереження
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У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

дані відсутні

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми E

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є умовна (відкладена) акредитація.

Додатки до звіту:
Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи
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Требенко Оксана Олександрівна

Члени експертної групи

Жильцов Олексій Борисович

Маслюк Ірина Олексіївна
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